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CATALOGUE
JUILLET-AOÛT 2023

1 - [Manuscrit - Inédit - Artois], HEBERT (Guillaume-François), REMARQUES
SUR PLUSIEURS ARTICLES DE LA COUTUME D’ARTOIS AVEC QUELQUES
QUESTIONS DE DROIT ET DE PRATIQUE par M. G.-F. Hebert conseiller au
Conseil provincial d’Artois avec Différentes notes de M. Rouget, avocat, [Artois]
[circa 1770], petit in-folio, manuscrit inédit relié en basane mouchetée d’époque, dos à
nerfs orné de fleurons, pièce de titre en maroquin brun, EX-LIBRIS héraldique sur
vignette fin XIXe, Bibliothèque du Château de Beaulieu, aux armes de la famille Menche
de Loisne (« d’azur, à chevron d’or accompagné en chef de deux étoiles du même et en
pointe d’un croissant d’or »), (coiffe de tête accidentée, fente de 2 cm à un mors), 581 p.
[collationné et complet].

Les Remarques d’Hébert sont un commentaire des articles 1 à 201 du droit coutumier de
l’Artois (dans sa codification finale de 1669). La mention « Commencé en 1695 »
suggère que l’ouvrage n’a jamais été achevé ; il ne traite pas des autres articles de la
coutume. Cependant, les juristes en ont perçu la valeur et l’ont transmise par des copies
manuscrites. OCLC en trouve six (aucune n’est tout à fait identique) à la Bibliothèque
nationale de France, à la Harvard Law School, à la Library of Congress, à la
UC-Berkeley Law School, à la University of Pennsylvania Law School et à l’University of
Queensland. Le CCFr recense une douzaine d’exemplaires de ce titre, tous manuscrits,
mais seul l’exemplaire de la bibliothèque de Saint-Omer comporte, comme le nôtre, les
remarques de Me Rouget, avocat à Saint-Omer, datées de 1768.
Le présent manuscrit se compose d’une page de titre, d’un « Préliminaire » de 8 notes (p.
3-10), de remarques (numérotées) sur chacun des articles de la coutume (p. 10-503), et
d’une table des matières détaillée et analytique (p. 505-581).
Le château de Beaulieu, situé à Busnes (Pas de Calais), est entré dans la famille Menche
de Loisne en 1800. L’ex-libris de notre exemplaire a très certainement été apposé par le
comte Auguste Menche de Loisne, né en 1853 à Poitiers. Il fit de solides études de droit et
partagea son temps entre la capitale et Busnes où il résidait le plus souvent. Historien,
archéologue, membre titulaire de la commission départementale du Pas de Calais des
monuments historiques, membre titulaire de la société des antiquaires de France, il laissa
de très nombreux ouvrages sur la région. Il dépouilla plus de 200 fonds d’archives et de
cartulaires. Collaborateur du Comité des travaux historiques et scientifiques, membres
des Sociétés Savantes, il joua un rôle important d’animateur et de directeur de
recherches. Son œuvre capitale est un mémoire sur « les baillis de Béthune de 1210 à
1789 » paru en 1907. Ces travaux seront récompensés par l’Institut de France. Le
présent ouvrage de sa bibliothèque n’a, semble-t-il, jamais été édité.

(Réf. 53422) Prix 1200 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

2 - [DUBOIS (Alphée)], MINERVE. MÉDAILLE. UNIVERSITÉ DE FRANCE –
COMMISSION DES LIVRES, 38 mm, médaille en bronze argenté (29 gr.) montée en
broche, patine ancienne, très bon état.

Ce Minerve est sculpté par A. Dubois (1831-1905), médailleur et dessinateur connu
notamment pour avoir réalisé le timbre-poste. Médaille assez rare et disponible au
Musée d’Orsay (https://collections.louvre.fr/ark:/53355/cl010107316)

(Réf. 4172) Prix 90 €

3 - [BARRE (A.)], NAPOLÉON BONAPARTE PREMIER CONSUL / COMITÉ
DES NOTAIRES DES DÉPARTEMENTS, Loi du XXV ventose An XI, Chambre
des Notaires, Jeton de présence des Notaires 1840, 32 mm, médaille en argent (13 gr.)
montée en broche, Avers : buste de Napoléon Bonaparte à droite, tête nue ; À revers :
inscription ornée d’une couronne de lauriers, tranche lisse, patine ancienne, (oxydation
très légère), bon état.

(Réf. 4173) Prix 90 €

4 - [Jeanne d’Arc - GAULTIER (Pierre fils de)], Iohanna Darc Aurelianensis Puella
Vulgo Nuncupata, Rouen 30 mai 1431 :
Avers : Portrait de Jeanne d’Arc à cheval avec son blason (une épée d'argent mise en
pal et férue dans une couronne royale, accostée de deux fleurs de lys), d’après le
graveur L. Gaultier en 1612 ;
À revers : Jeanne d’Arc au bûché avec la ville de Rouen en arrière plan, 28 mm,
argent (10 gr.).

L. Gaultier dessinateur et graveur, fils de Pierre Gaultier (marchand orfèvre de Paris),
travaille essentiellement pour Lyon et Paris. Il a été considéré à tort comme étant
originaire de Mayence et élève de Delaune à Strasbourg (E. Brugerolles et
D. Guillet)(http://ark.bnf.fr/ark:/12148/cb41499334g).

(Réf. 4174) Prix 50 €

5 - GRASSUM (Michaelem) [GRASS (Michael)], TRACTATUS DE SUCCESSIONE
TAM EX TESTAMENTO, QUAM AB INTESTATO, ET ALLIARUM Ultimarum
voluntatum Iura, Substitutionum, Fideicommissorum, Iuris accrescendi, Falcidiæ,
Trebellianicæ, Legitimæ, & quæ eiusdem generis sunt, omnia recens recognita, &
denuo in lucem edita, Per M. Grassum iurisconsul. et in Rostochiense Academia
ordinarium Codicis professorem. Quorum elenchum infra invenies. Cum indice
rerum, & verborum copiosissimo., Venetiis [Venise], Apud Matthiam Valentinum
1588, in-10, demi-vélin beige postérieur, tit. doré sur pc. de cuir ornée de frises et filets
dorés, lettrines, bandeaux, vignettes, imp. en double colonnes, (coupes légt frottées, une
tâche sur la tr. inf., papier parfois acidifié), int. frais, [14]-526 p.

(Réf. 53419) Prix 1200 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

6 - TOUBEAU (Jean), LES INSTITUTES DU DROIT CONSULAIRE, OU LA
JURISPRUDENCE DES MARCHANDS. Ouvrage d’un très-grand secours au
Palais, Utile à tous Marchands & Negocians, & nécessaire aux Juges et Consuls. ,
Bourges - Paris, Jean Guignard 1682, in-8, plein veau moucheté, tit. doré sur dos à quatre
nerfs richement orné de fleurons et filets encadrants dorés, tr. mouchetées, (plats, coupes
et coins frottés avec épidermures, mq. de cuir au dos, coiffes arrachées, charnière sup.
fragile, 1e ff. détaché, des trous de vers sans incidence sur la lecture, qq. mouillures à la
fin de l’ouvrage), int. frais, 41-750-XVI p.

Il s’agit ici du second plus important recueils, après celui de Jacques Savary, Le parfait
négociant, dont la 1re édition remonte à 1675, de jurisprudence commerciale. Dupin, réf.
1485, blême légèrement l’ouvrage lorsqu’il le cite : « Toubeau, père et fils,
imprimeurs-libraires, se sont distingués dans leur profession, par leurs lumières et leur
probité ; Jean fût prévôts des marchands de la ville de Bourges. Ils composèrent
ensemble l’ouvrage dont il s’agit ici. Cet ouvrage est rempli de recherches plus curieuses
qu’utiles, et quelques notions sur la législation et la jurisprudence commerciales y sont
noyées dans une masse de citations étrangères au sujet. » Néanmoins, leur recueil sera
abondamment repris et cité, à commencé par Rogues, un siècle plus tard (1773).

(Réf. 53217) Prix 450 €

7 - DOMAT (Jean), LES LOIX CIVILES DANS LEUR ORDRE NATUREL, LE
DROIT PUBLIC, ET LEGUM DELECTUS, nouvelle éd. revue, corrigée, &
augmentée des Troisième & Quatrième Livres du Droit Public, par M. De Hericourt,
Avocat au Parlement ; Des Notes de feu M. De Bouchevret, ancien Avocat au
Parlement, sur le Legum Delectus ; et de celles de MM. Berroyer et Chevalier,
anciens Avocats au Parlement ;
LEGUM DELECTUS EX LIBRIS DIGESTORUM ET CODICIS AD USUM
SCHOLÆ ET FORI. ACCESSERUNT SINGULIS LEGIBUS suæ summæ earum
sententiam brevi complexæ., Paris, Gissey 1745, 3 t. en 1 vol. in-folio, pl. veau brun
jaspé, dos à nerfs richement orné de fleurons dorés, roulettes dorées sur les coups, pc. de
tit. en maroquin bordeaux, tr. rouges, impression en double colonne, vignettes, lettrines et
culs-de-lampe, (frottements et manques aux plats, au dos, aux coupes et aux coins, coiffe
inf. manquante, coiffe sup. renforcée par une bande de cuir, mors fendillés, deux pages
partielt déchirées mais sans incidence sur la lecture, rares piqûres et tâches à l’int.),
10 f.-XXIX-7 f.-530 p. - 20 f.-286 p. - 8 f.-234-31 p.

Même si Dupin lui préfère l’édition de la fin du XVIIIe siècle, celle-ci est également de
très bonne qualité ; le texte est bien imprimé et d’une présentation très commode et s’il
manque quelques annotations complémentaires de la fin du XVIIIe siècle, force est de
constater que ce n’est pas cela qui fait ni l’intérêt ni la valeur de cet ouvrage. De
surcroît, elle recueille le texte des harangues prononcées par Domat aux Grands Jours
d’Auvergne qui sont un témoignage vivant de sa pensée. Cet ensemble disparaîtra dans
les éditions de la deuxième moitié du XVIIIe.

(Réf. 53220) Prix 650 €

8 - CIVITELLA (Diego), DELLE CONSUETUDINI DI NAPOLI SOTTO I TITOLI
DE SUCCESSIONIBUS AB INTESTATO, ET EX TESTAMENTO
COMMENTARIO, Parte I : Delle successioni intestate., Napoli [Naples], Vincenzo
Mazzola-Vocola 1785, in-8, demi-basane brune, tit. sur pc. de cuir ambre, dos lisse orné
de frises encadrantes dorées, lettrines ornées, bandeaux et vignettes, (coupes et plats
frottés, qq. rousseurs à l’int., papier fragile), ouvrage bien conservé, IV-251 p.

(Réf. 53445) Prix 25 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

9 - CHABOT (Georges) [dit Chabot de L’Allier], TABLEAU DE LA
LÉGISLATION ANCIENNE SUR LES SUCCESSIONS, ET DE LA
LÉGISLATION NOUVELLE, ÉTABLIE PAR LE CODE CIVIL ;
COMMENTAIRE SUR LA LOI DU 29 GERMINAL AN XI, RELATIVE AUX
SUCCESSIONS, Formant le Titre Ier du Livre IIIe du Code civil., Paris, Rondonneau -
Lenormant / Artaud Pluviose An XII – 1804 - An XIII – 1805 / 1805, 2 vol. in-12, plein
veau brun jaspé, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir olive, dos lisse richement orné de
fleurons, dentelles et filets dorés, roulette dorée sur les coupes, plats encadrés de frises et
filets dorés, (coiffes sup. accidentées, rel. légt frottées avec qq. épidermures, coins
émoussés, papier parfois légt acidifié avec de rares rousseurs et qq. piqûres, rares
annotations à l’encre), , VI-176-IV-248 / 704 p. [pagination continue].

(Réf. 53306) Prix 200 €

10 - FOURNEL (Jean-François), TRAITÉ DU VOISINAGE, Considéré dans l’ordre
judiciaire et administratif, et dans ses rapports avec le Code civil. Nouvelle éd., Paris,
B. Warée, oncle An XIII, 2 vol. in-8, demi-veau brun, tit. doré sur pc. ambrée, dos lisses
ornés de fers, roulettes et fleurons dorés, (plats et coupes légt frottés, des mouillures et de
rares piqûres à l’int., t. I : mq. de cuir au dos, coiffe sup. accidentée et coiffe inf.
manquante), XXVII-48-CXXXVII-408 / 584 p.

Cet avocat, peu enclin à plaider, connu pour sa défense dans l’affaire Salmon, écrivit 4
ouvrages utiles à destination des praticiens. Néanmoins cette étude est particulièrement
renseigné des lois (coutumes, ordonnances, etc.) et de la jurisprudence très ancienne.
(Dupin, réf. 1933).

(Réf. 53215) Prix 120 €

11 - MALEVILLE (Jacques de), ANALYSE RAISONNÉE DE LA DISCUSSION
DU CODE CIVIL AU CONSEIL D’ÉTAT contenant Le texte des Lois ; Le Précis
des Observations faites sur chaque Article, et les Motifs de la décision du Conseil ;
L’Indication de la Conformité et de l’Opposition de ces Articles aux Lois anciennes ;
Les Arrêts rendus par la Cour de Cassation pour en fixer le sens ; Et les
Observations particulières de l’Auteur, pour concilier et rectifier quelques-uns de
ces Articles, et faciliter l’intelligence des autres, J. de M., L’un des Rédacteurs du
Code Civil, ex-Président de la Section civile de la Cour de Cassation, Membre du
Sénat-Conservateur, 2e éd., Paris, Garnery / Laporte 1807, 4 vol. in-8, demi-veau fauve,
tit. & tom. dorés sur pièces noires, dos lisses ornés de triples filets et de fleurons dorés,
(de légères tâches et de rares trous de vers non traversants au dos, très légers mq. sur
certaines coiffes, qq. rousseurs et piqûres à l’int., t. I : coins légt émoussés, ), bel
exemplaire en bon état et à l’int. frais, XIX-504 / 550 / 495 / 495 p.

(Dupin n° 1872, Dramard n° 11). La discussion du projet de Code civil devant le Conseil
d’État a donné lieu à plusieurs publications. Tout d’abord les procès-verbaux ont été
édités par Locré, Rondonneau et Jouanneau. Ils ont ensuite été reprise dans des œuvres
plus importantes (par Favard de Langlade et Fenet) qui les ont remis en forme et
associés à d’autres travaux préparatoires du Code. Le texte de Maleville, dans ce
contexte, présente un double intérêt. Tout d’abord il rassemble sur chaque article les
discussions qui avaient lieu dans des séances éloignées les unes des autres. Ensuite,
comme Maleville a fait partie avec Portalis et Tronchet de la commission chargée de
préparer la rédaction du projet de Code civil, il se trouve être un des meilleurs
connaisseur du texte et en restitue par conséquent l’esprit de manière très fidèle. Bel
exemplaire.

(Réf. 53367) Prix 800 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

12 - [Code - Prusse], ALLGEMEINES LANDRECHT FÜR DIE PREUSSISCHEN
STAATEN, Unveränderter Abdruck der Ausgabe von 1821 (4 vol.) ;
REGISTER ZUM ALLGEMEINEN LANDRECHT FÜR DIE PREUSSISCHEN
STAATEN (1 vol.) ;
NACHTRAG ZUM ALLGEMEINEN LANDRECHT FÜR DIE PREUSSISCHEN
STAATEN (2 vol.), Berlin, G. C. Nauck 1825 / 1863, 7 vol. in-8, t. I à V : demi-veau
fauve, tit. & tom. dorés sur dos lisse orné de frises et fleurons dorés, tr. rouges, rel. au
chiffre « G. Eberty », texte en allemand, (ouvrages fragiles, coupes et plats frottés, coins
émoussés, mors fendillés, nb. soulignures et annotations au crayon et à l’encre, t. I et III :
dos très fragiles, partielt détachés) ; t. VI et VII : demi-chagrin vert empire, tit. doré sur
dos à quatre faux nerfs orné de filets à froid et de frises et filets dorés, (rel. usée avec
épidermures, coupes frottées, coins émoussés, rares rousseurs sur certaines pages),
XXXVI-429 / 640 / 692 / 708 / 384 / 688 p.

« À la charnière du XVIIIe et du XIXe siècles trois grands codes ont paru, trois « étoiles »
dit-on parfois, le code général pour les États prussiens de 1794, c’est-à-dire
l’« Allgemeines Landrecht für die königlich preussischen Staaten » dont l’abréviation
utilisée est ALR, le code Napoléon de 1804 et le code général de droit civil autrichien de
1811. C’est donc à l’Allemagne ou plutôt au Saint-Empire romain germanique de
l’époque des Lumières qu’il faut laisser le mérite d’avoir révolutionné son système
juridique et essayé pour la première fois un mode juridique correspondant à la
modernité : la codification. […] L’ALR ne s’est pas aligné sur ce classicisme [la
structure des Institutes de Justinien en trois parties, les personnes, les biens et les
obligations] et lui a préféré un ordonnancement d’un genre nouveau inspiré de Pufendorf
et selon lequel les institutions juridiques s’inscrivaient dans une reproduction structurée
de la réalité sociale différenciée. La première partie de l’ALR présent[e] les institutions
juridiques du droit des biens concernant l’individu. Quant à la deuxième partie plus
composite, titrée « Les associations », elle décri[t] successivement les relations
juridiques familiales, les relations dans les communautés, dans les corporations, dans les
états (c’est-à-dire la paysannerie, la bourgeoisie et la noblesse), et enfin les relations
juridiques impliquant l’État dans ses relations avec les citoyens concernant par exemple
l’Église, le service de l’État, les écoles, la fiscalité. […] Cet esprit de système qui s’est
essayé dans la structuration minutieuse de ce code et sur la base d’une ampleur
encyclopédique [comprend] près de 20 000 paragraphes et des matières variées, le droit
civil, le droit pénal, la procédure pénale et le droit public […]. » [V. Lasserre-Kiesow,
« La codification en Allemagne au XVIIIe siècle. Réflexions sur la codification d’hier et
d’aujourd’hui », Arch. phil. droit, 1997, n° 42, p. 215]

(Réf. 53418) Prix 200 €

13 - MORELLÓ (Don Jayme), COLECCION DE CONTRATOS, PACTOS
PUBLICOS, TESTAMENTOS Y ULTIMAS VOLUNTADES, CON SUS
ADHERENCIAS Y DEPENDENCIAS : Para gobierno de los notarios de Cataluña.
Recopilada Por Don Jayme Morelló, Barcelona, Imprenta de Manuel Sauri y compañia
1827, 2 vol. in-8, pl. veau jaspé, tit. et tom. sur pc. de cuir décorées de frises dorées, dos
lisse ornés de frises dorés, tr. jaunes et mouchetées, Ex-libris manuscrit, (légères
épidermures sur les plats, rares soulignures au crayon), ouvrage bien conservé, int. très
frais, 290 / 423 p.

(Réf. 53421) Prix 100 €

La Mémoire du Droit  -  Page 5



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

14 - GALISSET (C.-M.), CORPS DU DROIT FRANÇAIS OU RECUEIL
COMPLET DES LOIS, DÉCRETS, ARRÊTÉS, ORDONNANCES,
SÉNATUS-CONSULTES, RÈGLEMENS, AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT,
INSTRUCTIONS MINISTÉRIELLES, Publié depuis 1789 jusqu’à nos jours, [t. I à
III]
TABLE GÉNÉRALE DU CORPS DU DROIT FRANÇAIS OU RECUEIL
COMPLET DES LOIS, [...], 1789 À 1824, Paris, Bureau du Corps du Droit français
1833 / 1833 / 1833 / 1833 / 1829 / 1833, 6 vol. in-8, demi-basane grenat, tit. et tom. sur
pc. brune, dos lisse richement orné de fleurons et filets à froid et dorés, tr. marbrées,
Ex-Libris tamponné, (des épidermures, coins frottés et émoussés, rares piqûres, t. I :
coiffe inf. arrachée, t. I, III et IV : mors partielt fendus), int. frais.

(Réf. 53219) Prix 200 €

15 - POTHIER (Robert-Joseph), TRATTATI DEI CONTRATTI DI
BENEFICENZA DEL SIGNOR POTHIER, Nuova Versione Italiana corredata di
note indicanti i cambiamenti fatti dal codice francese e dal codice austriaco der D.r
Francesco Foramiti, Venezia, Presso Giuseppe Antonelli ed. 1835 / 1836, 4 t. en 2 vol.
in-8, demi-vélin beige, tit. doré sur pc. de cuir ornée d’un filet doré encadrant, Ex-Libris
tamponné, (pc. de cuir et plats frottés, coins émoussés, très légères et rares rousseurs à
l’int., rares soulignures au crayon), ouvrage bien conservé à l’int. frais, 410 / 248 / 243 /
324 p.

(Réf. 53420) Prix 100 €

16 - NACHET (J.), DE LA LIBERTÉ RELIGIEUSE EN FRANCE, ou Essai sur la
législation relative à l’exercice de cette liberté, Nouvelle éd., Paris, Landois et Cie 1838,
in-8, br., partielt non coupé, (ouvrage fané, des rousseurs), VIII-452 p.

(Réf. 53394) Prix 50 €

17 - GAILLARD (Mirias), TRAITÉ DES COPIES DE PIÈCES ; ou Du Décret du
29 août 1813 dans ses rapports avec les lois et décrets sur la discipline des officiers
ministériels, et les lois sur le timbre, ainsi qu’avec l’ancienne législation sur ces
matières, Poitiers - Paris, Saurin Frères - Videcoq 1839, in-8, br., (couv. fanée), int. frais,
78 p.

(Réf. 53251) Prix 30 €
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OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

18 - VALETTE (Auguste), DE L’EFFET ORDINAIRE DE L’INSCRIPTION EN
MATIÈRE DE PRIVILÈGES SUR LES IMMEUBLES ; Avec un appendice
contenant l’exposé et l’examen de plusieurs opinions et projets présentés dans ces
derniers temps sur la même matière, 2nde éd. corrigée et augmentée, Paris, Joubert
1843, in-8, br., non massicoté, (des rousseurs à l’int.), VII-140 p.

« Le civiliste Valette succéda [à la Faculté de droit de Paris] à Delvincourt en 1837. En
1824, il avait pris à la Faculté de droit parisienne ses premières inscriptions, y suivit
avec assiduité les cours de Bugnet, Ducaurroy, Pardessus... Il fut docteur en 1830,
suppléant en 1833. Selon Laferrière, ses cours avaient une si large audience que le vieil
amphithéâtre était trop petit pour contenir le flot des auditeurs. Claude-Denis-Augustin
Valette avait vite acquis la réputation de mêler à une sagacité pénétrante un léger grain
de subtilité. On savait qu’il était philosophe, littérateur et que la logique conduisait son
commentaire du texte juridique ; ceci l’amenait à rechercher l’objet, l’origine et l’esprit
de la loi plus qu’à en faire une explication littérale. Dès 1834, il avait collaboré à la
Revue de Droit Français et étranger avec Duvergier et Foelix; en 1843, il avait déjà
publié quelques articles et ouvrages de fond [De l’effet ordinaire de l’inscription en
matière de privilèges sur les immeubles]. » (Catherine Lecomte, La Faculté de droit de
Paris dans la tourmente politique, 1830-1848, p. 67 et s.).

(Réf. 53318) Prix 140 €

19 - GIBERT (Vicente), TEÓRICA DEL ARTE DE NOTARÍA, Ó MANUAL DE
ESCRIBANOS, Escrito en latin por D. Vicente Gibert ; Escribano de número de
Barcelona ; y traducido al Castellano por D. Eugenio de Capia, Segunda edicion
correjida y aumentada, Barcelona [Barcelone], D. Manuel Saurí 1844, in-8,
demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse avec double filets dorés et frise dorée, tr.
mouchetées, (rares rousseurs), bon état, 248 p.

(Réf. 53447) Prix 40 €

20 - ORTOLAN (Joseph-Louis-Elzéar), HISTOIRE DE LA LÉGISLATION
ROMAINE DEPUIS SON ORIGINE JUSQU’À LA LÉGISLATION MODERNE,
Suivie d’une généralisation du droit romain et de l’explication historique des
instituts de justinien, D’après les textes anciennement connus, ou plus récemment
découverts, 3e éd. revue et considérablement augmentée, Paris, Joubert 1844, in-8,
demi-basane brune récente, tit. doré sur pc. de cuir bordeaux avec filets dorés, dos à 5
nerfs, (qq. rousseurs), rel. en excellent état, int. frais, XXII-368 p.

Par le célèbre auteur des institutes, une étude consacrée à l’histoire du droit et des
institutions romaines où l’auteur développe sa sûreté de raisonnement et son
investigation des sources habituelle.

(Réf. 53352) Prix 60 €
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21 - SAVIGNY (Friedrich Carl von), STORIA DEL DIRITTO ROMANO NEL
MEDIO EVO, Con una biografia dell’autore, una notizia delle di lui opere e note del
traduttore., Firenze [Florence], Vincenzo Batelli e compagni 1844, 5 t. en 3 vol. in-8,
demi-veau fauve, tit. et tom. dorés sur dos richement orné de frises dorées et à froid et de
filets dorés encadrants, (coupes et plats frottés, qq. légères épidermures sur la rel., coins
légt émoussé, des rousseurs à l’int.), 312-198 / 367-291 / 404-XXXI p.

L’un des plus grands livres de l’auteur dans lequel celui-ci étudie la manière dont les
sources romaines ont été reçues au Moyen-âge et la manière dont les coutumes des
différents peuplades ont été irriguées des prescriptions antiques. Naturellement, on y
retrouve l’utilisation de la méthode historique et scientifique avec un perpétuel retour
aux sources et une analyse critique. Il faut également souligner la grande qualité de la
traduction. Version italienne de Geschichte des römischen Rechts im Mittelalter.

(Réf. 53443) Prix 200 €

22 - CADRÈS (Émile), LE CODE CIVIL MIS EN HARMONIE AVEC LE DROIT
COMMERCIAL, Suivi d’un commentaire du contrat de commission, Paris, Videcoq
Père & fils 1845, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, tr.
mouchetées, (rel. frottée avec qq. épidermures, coins frottés, rares rousseurs à l’int.),
XVIII-339 p.

Émile Cadrès publia en 1844 un Code de procédure commerciale qui, « inspiré par la
pensée d’ailleurs fort exacte que les vingt-neuf articles du Code de procédure qui
composent le titre de la procédure devant les tribunaux de commerce sont loin de
contenir toutes les formalités à observer pour instruire et faire juger un procès devant les
tribunaux consulaires, avait pour objet de faire connaître les emprunts nombreux qu’il y
a lieu de faire aux diverses dispositions qui constituent la procédure civile pour avoir un
système complet de procédure commerciale. C’était la codification des articles du Code
de procédure applicables en matière de commerce, la création d’un Code de procédure
propre à la juridiction commerciale. L’utilité d’un semblable travail ne pouvait échapper
à personne. Quels sont les articles du Code de procédure applicables devant les
tribunaux de commerce? En quoi l’application s’en trouve-t-elle modifiée devant ces
tribunaux où le ministère public est absent et devant lesquels est interdite l’intervention
des avoués? Ces questions se présentent à chaque instant dans la pratique : c’était donc
rendre un service aux praticiens, et disons-le, à la science elle-même, que d’en donner la
solution. Le livre de M. Émile Cadrès était donc assuré du succès. Mais ce livre appelait
un complément naturel. Si, en principe, toutes les dispositions du Code civil sont
applicables, d’une manière générale, aux commerçants, quelques-unes de ces
dispositions disséminées dans le Code, sont cependant susceptibles d’exception, soit que
l’exception résulte explicitement ou implicitement du Code de commerce, soit qu’elle ait
été consacrée par l’usage et par la jurisprudence. Or, après avoir fait un Code de
procédure à l’usage des commerçants, il était naturel de faire un Code civil aussi à leur
usage. C’est ce qu’a tenté M. Émile Cadrès dans le livre que nous annonçons
aujourd’hui, et l’auteur résume la pensée de ce livre par un mot qui en indique d’une
manière précise le but et la portée : « Nous avons voulu, dit-il, composer sur le Code
civil un travail qui soit, par rapport a lui, ce que le législateur a eu l’intention de faire,
pour le Code de procédure, dans le titre 25 de ce Code, intitulé : De la procédure devant
les tribunaux de commerce. » Dans l’exécution, M. Emile Cadrès a suivi la seule marche
possible : c’est-à-dire qu’il a pris, parmi les dispositions du Code civil, celles’ dont
l’application a reçu soit du Code de commerce; soit de la jurisprudence ou de l’usage;
une modification particulière aux commerçants. Seulement pour éviter, ou du moins pour
atténuer autant que possible cette sorte de décousu qui aurait po résulter du passage
subit d’une disposition «à une disposition nouvelle prise dans un autre ordre d’idées;
l’auteur a fait précéder chaque article d’un résumé succinct des principes qui se
rattachent à ce qui précède. Nous avons, trouvés pour notre part, dans le travail sur le
Code civil, le même caractère d’utilité qui se fait remarquer dans le travail analogue du
même auteur sur le Code de procédure ; et nous te signalons particulièrement sous ce
rapport à l’attention des jurisconsultes et des praticiens. » (Revue de législation et de
jurisprudence, mai-août 1845, p. 125 et s.).

(Réf. 53412) Prix 180 €
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23 - LAGÉT DE PODIO, TRAITÉ ET QUESTIONS SUR LES ASSURANCES
MARITIMES, [mq. t. II], Marseille, Imp. Carnaud 1847, in-8, br., non massicoté,
(ouvrage fané), 480 p.

(Réf. 53387) Prix 15 €

24 - ORTOLAN (Joseph-Louis Elzéar), EXPLICATION HISTORIQUE DES
INSTITUTS DE L’EMPEREUR JUSTINIEN, Avec le texte, la traduction en regard,
les explications sous chaque paragraphe. Précédée d’une généralisation du droit
romain, D’après les textes anciennement connus, ou plus récemment découverts,
4e éd., Paris, Joubert 1847, 2 vol. in-8, demi-basane brune récente, tit. & tom. dorés sur
pc. de cuir bordeaux, dos à 5 nerfs, filets à froid soulignants, (qq. rousseurs), rel. en très
bon état, int. frais, XV-736 / IV-669 p.

Ortolan est un des plus importants juristes français du XIXe siècle, malgré une carrière
universitaire chaotique due à ses opinions nettement républicaines (v. N. Ventre-Denis,
Ortolan 1802-1873, un juriste dans son siècle RHFD n° 16, p. 172). Il publia en
particulier des éléments de droit pénal fréquemment présentés dans ce catalogue mais
aussi deux ouvrages de droit romain, d’abord une explication historique des Institutes de
Justinien et ensuite une histoire de la législation romaine depuis son origine jusqu’à la
législation moderne. Il est rare de disposer ainsi de l’édition homogène de ce texte.
Ouvrage le plus important de l’auteur en particulier parce qu’il prend en compte la
doctrine romaniste allemande du début du XIXe siècle ainsi que les institutes de Gaïus qui
avaient été découvertes au début du XIXe siècle.

(Réf. 53353) Prix 140 €

25 - RODIÈRE (Aimé), DE LA SOLIDARITÉ ET DE L’INDIVISIBILITÉ, Paris /
Toulouse, A. Durand / Jougla & Gimet 1852, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré avec filet
encadrant doré sur dos à 5 nerfs orné de fleurons dorés non massicoté, ENVOI DE
L’AUTEUR À LA BIBLIOTHÈQUE DE LA PRÉFECTURE DE POLICE, (légères
épidermures sur les nerfs, coins émoussés), bon état, IV-424 p.

(Réf. 53441) Prix 70 €
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26 - DUFOUR (Gabriel), TRAITÉ GÉNÉRAL DE DROIT ADMINISTRATIF
APPLIQUÉ ou EXPOSÉ DE LA DOCTRINE ET DE LA JURISPRUDENCE
concernant l’exercice de l’autorité de l’empereur, des ministres, des préfets des
sous-préfets, des maires, des conseils de préfecture, de la cour des comptes, du
conseil d’état ; l’armée, les ateliers insalubres, les bacs et bateaux, les bois et forêts,
les chemins de fer, les chemins vicinaux, les communes, les conflits, les contributions,
les cours d’eau, etc., 2e éd. [t. III à VI seuls], Paris, Cotillon 1854 / 1855 / 1856 / 1857,
4 vol. in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés encadrants, (rel.
frottées avec épidermures, plats et coupe frottés, coins émoussés, des rousseurs à l’int.),
712 / 699 / 694 / 677 p.

(Réf. 53218) Prix 80 €

27 - MOUSNIER, TRAITÉ DU CONCORDAT EN MATIÈRE DE FAILLITE,
Paris, Delhomme 1855, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), int. frais, 332 p.

(Réf. 53249) Prix 60 €

28 - DUBOST (A.), DES HYPOTHÈQUES JUDICIAIRES SUR LES BIENS À
VENIR, Des droits réels & de l’inscription hypothécaire, Monographie, Paris - Caen,
Cosse et Marchal - Le Gost-Clérisse 1857, in-8, débr., non coupé, (ouvrage fané), int.
frais, IV-136-IV p.

(Réf. 53386) Prix 15 €

29 - RIVIÈRE (H. F.), DU COMMIS-VOYAGEUR ET DE SON PRÉPOSANT,
Traité suivi d’un appendice sur les représentants de commerce, Paris, Maresq Ainé
1863, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à cinq nerfs orné de filets à froid, tr.
mouchetées, (rel. frottée avec épidermures, coins émoussés, coupes légt frottées), int. très
frais, VIII-312 p.

(Réf. 53268) Prix 45 €

La Mémoire du Droit  -  Page 10



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

30 - POLAIN (Lambert), RECUEIL DES ORDONNANCES DE LA
PRINCIPAUTÉ DE STAVELOT, 648-1794, Bruxelles, Emm. Devroye 1864, in-folio,
br., non massicoté, couv. cons., (couv. d’origine en mauvais état), bon état hormis le
défaut mentionné, int. frais, III-487 p.

(Réf. 53417) Prix 100 €

31 - AUDIER (Jules), CODE DES DISTRIBUTIONS ET DES ORDRES Interprété
par les documents législatifs, les instructions administratives et judiciaires, la
doctrine et la jurisprudence, Suivi de la saisie-arrêt ; du transport des créances, de
l’immobilisation des fruits, de la folle-enchère ; de la conversion des saisies
immobilières, du tarif ; des droits d’enregistrement et de greffe, dans leurs rapports
avec les distributions et les ordres, Grenoble - Paris, Prudhomme, Giroud et Cie -
Durand 1865, in-8, débr., non massicoté, (ouvrage fané), int. frais, VII-321 p.

(Réf. 53385) Prix 20 €

32 - CIVAL (H.), LES ORDRES AMIABLES EN BELGIQUE ET EN FRANCE,
Paris, L.G.D.J. 1866, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (ouvrage fané), int.
frais, 417 p.

(Réf. 53393) Prix 25 €

33 - NADAULT DE BUFFON (Henri), UNE QUESTION DE LIBERTÉ, Paris, Jules
Renouard 1866, in-8, br., 48 p.

Très beau texte relatif à la liberté de conscience et l’aliénation mentale.
(Réf. 18589) Prix 15 €
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34 - AUBRY (Charles) et RAU (Charles-Frédéric), COURS DE DROIT CIVIL
FRANÇAIS D’APRÈS LA MÉTHODE DE ZACHARIÆ, 4e éd. revue et complétée,
Paris, L.G.D.J. - Marchal, Billard et Cie 1869 / 1869 / 1869 / 1871 / 1872 / 1873 / 1875 /
1883, 8 vol. in-8, demi-basane ambre, tit. et tom. sur pc. de cuir grenat et vert empire, dos
à cinq nerfs orné de filets dorés soulignants, Ex-libris tamponné, (de rares rousseurs et
mouillures à l’int., t. VI : pages 545 à 560 effacées), ouvrages en excellent état, VIII-654 /
543 / 552 / 784 / 652 / 745 / 559 / 628 p.  .

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable
révolution dans la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le
Code Civil article par article ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la
méthode exégétique et l’enseignement dogmatique. Ils voulurent également associer la
théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un texte précis et rigoureux avec la
richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la discussion des
opinions ». Notre exemplaire est tiré de l’édition qui est usuellement citée (J.-L. Halpérin
loc. cit.) et présenté, ici, dans une superbe reliure.

(Réf. 53434) Prix 800 €

35 - CHAUVEAU (Adolphe) et GLANDAZ (Albert-Sigismond), FORMULAIRE
GÉNÉRAL ET COMPLET OU TRAITÉ PRATIQUE DE PROCÉDURE CIVILE
ET COMMERCIALE ANNOTÉ, annoté de toutes les opinions émises dans les lois
de la procédure civile et dans le journal des avoués, 5ème éd. complètement revue et
mise au courant de la législation, Paris, Marchal et Billard 1872, 2 vol. in-8,
demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos à 4 nefs avec fers à froid soulignant les nerfs
et sur ces derniers, caissons ornés de fers à froid géométriques, tr. mouchetées, (dos
frottés avec lég. mq. de cuir, coupes et coins émoussés avec ptt mq., feuilles lég. jaunies),
intérieur très frais, XVI-595 / 900 p.

Complément au grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes,
présente plus de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies
d’exécution. Il comporte également une série de modèles devant les juridictions
commerciales ou administratives.

(Réf. 44900) Prix 50 €

36 - PIGNOLET (Alphonse), LA RÉVOLUTION DÉFINITIVE, Corbeil, Crété fils
1872, in-8, br., 31 p.

(Réf. 18594) Prix 10 €

37 - LECONTE (Hector), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES ACTIONS
POSSESSOIRES ET DES ACTIONS EN BORNAGE, Publié par la direction du
Recueil général des justices de paix, Précédé d’une introduction par Hector Leconte
et suivi de formules rédigées par M. Cranney, 2e éd., Paris, A. Durans et Pédone
Lauriel 1875, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés
encadrants, rel. au chiffre « E. Grillon », non massicoté, (coins légt émoussés), bon état,
int. frais, 272 p.

Après une première grande série d’ouvrages sur le sujet dans les années 1830-1850,
l’ouvrage de H. Leconte s’intègre dans ceux de la seconde période qui voient le jour à
partir des années 1874-75 et qui s’achèvera dans les années 1910. En particulier les
problèmes de bornage, de prescriptions, etc. ont sensiblement évolué et c’est un texte
particulièrement exhaustif et à jour que nous livre ici l’auteur.

(Réf. 53442) Prix 50 €
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38 - VÉZINHET (Auguste), DE L’ERREUR ET DE SES EFFETS DANS LES
CONTRATS ET QUELQUES AUTRES RAPPORTS JURIDIQUES, Thèse, Faculté
de droit de Toulouse, Toulouse, A. Chauvin et fils 1875, in-8, débr., non coupé, ENVOI
DE L’AUTEUR, int. frais sauf rares soulignures au crayon, 258 p.

Thèse assez proche de celle plus connue de Ernest Douchement (Bordeaux, 1861) mais
sensiblement développée.

(Réf. 53298) Prix 50 €

39 - FOLLEVILLE (Daniel de), SOMMAIRE DU COURS DE CODE CIVIL
(Premier examen), 2e éd. revue et augmentée, Paris - Douai, Marescq Aîné 1876, in-8,
br., (couv. muette, ouvrage fané), int. frais, 109 p.

(Réf. 53382) Prix 15 €

40 - SOURDAT (Auguste J.-B.), TRAITÉ GÉNÉRAL DE LA RESPONSABILITÉ
OU DE L’ACTION EN DOMMAGES-INTÉRÊTS EN DEHORS DES CONTRATS
comprenant la responsabilité civile des délits prévus ou non prévus par les lois
pénales ; et des quasi-délits ; les conditions essentielles de l’action en
dommages-intérêts ; la solidarité entre les auteurs du même fait dommageable ; la
compétence ; le mode de saisir de l’action des tribunaux, soit civils, soit de
répression ; les preuves : les règles concernant l’exécution des condamnations sur les
biens et sur la personne ; la prescription, la responsabilité du fait d’autrui et celle
des choses que l’on a sous sa garde ; la responsabilité des pères, instituteurs, maîtres
et commettants, de l’aubergiste, du voiturier et des compagnies de chemin de fer en
particulier ; des conseils de surveillance de sociétés anonymes et en commandite ; la
responsabilité de l’État et les règles de la compétence administrative et judiciaire, la
responsabilité des communes, etc., etc., Paris, Marchal, Billard et Cie 1876, 2 vol. in-8,
demi-basane vert empire récente, tit. et tom. dorés sur dos à 5 nerfs orné de filets dorés,
(une marque de bibl., rares soulignures au crayon), rel. en très bon état, int. frais,
XV-757 / 679 p.

(Grandin I.307). Premier traité spécial consacré à la responsabilité contenant une
réflexion théorique d’ensemble (Halpérin n° 95 et 108).

(Réf. 53351) Prix 180 €
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41 - DEMANGEAT (Charles), COURS ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN,
Contenant 1° Un abrégé de l’histoire externe du droit romain ; 2° L’explication
complète des Institutes de Gaius et des Institutes de Justinien ; 3° L’explication des
principaux textes du Digeste et du Code ainsi que des Novelles qui s’y rapportent,
3e éd. revue et augmentée, Paris, A. Maresq Ainé 1876 / 1876, 2 vol. in-8, demi-basane
brune, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de filets dorés, (qq. rousseurs et annotations au
crayon), rel. en très bon état, int. frais, 880 p. / 848 p.

Fondateur de la Revue pratique de droit français, professeur à la faculté de droit de
Paris mais aussi conseiller à la Cour de Cassation, l’auteur nous livre ici un texte d’une
extrême clarté qui contient en outre les passages essentiels traduits des Institutes de
Justinien et qu’il commente.

(Réf. 53347) Prix 180 €

42 - CLÉMENT (Henri), QUESTIONS PRATIQUES SUR L’HYPOTHÈQUE
LÉGALE DE LA FEMME MARIÉE suivies d’une dissertation sur l’hypothèque
légale des mineurs et interdits, Arras, Sueur-Charruey 1877, in-8, débr., Ex-Libris
manuscrit, (ouvrage fané, rares rousseurs à l’int.), 367 p.

Texte établi par questions et réponses : quels sont les droits et créances de la femme
mariée qui sont garantis par l’hypothèque légale? ; quels sont les biens du mari qui sont
grevés de l’hypothèque légale ?… une étude complète de la jurisprudence de cette
question.

(Réf. 53255) Prix 45 €

43 - POLAIN (Lambert), BORMANS (Stanislas), RECUEIL DES ORDONNANCES
DE LA PRINCIPAUTÉ DE LIÉGE :
– Première série — 974-1506 (2 vol.) ;
– Deuxième série — 1507-1684 (2 vol.), Bruxelles, Fr. Gobbaerts 1878 / 1869 / 1871 /
1872, 2 t. en 4 vol. in-folio, br., non-massicoté, (qq. piqûres et tâches à l’int.), int. frais,
CXIV-894 / X-463 / XII-462 / XII-490 p.

(Réf. 53416) Prix 300 €

44 - DRAMARD (Eugène), MANUEL DES JUGES-COMMISSAIRES AUX
ORDRES ET CONTRIBUTIONS, SUIVI DE FORMULES, Paris, Arthur Rousseau
1881, in-8, br., (ouvrage fané, très nb. rousseurs à l’int.), 333 p.

(Réf. 53266) Prix 50 €
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45 - ACCARIAS (Calixte), PRÉCIS DE DROIT ROMAIN CONTENANT AVEC
L’EXPOSÉ DES PRINCIPES GÉNÉRAUX LE TEXTE, LA TRADUCTION ET
L’EXPLICATION DES INSTITUTES DE JUSTINIEN, et suivi 1° D’une table
générale des textes des institutes ; 2° D’une table alphabétique des matières ;
3° D’une table des textes littéraires indiqués ou expliqués ; 3e édition corrigée et
notablement augmentée, Paris, F. Pichon 1882, 2 vol. in-8, demi-basane ambre, tit. doré
sur dos lisse orné de filets dorés, (rel. insolée, qq. rousseurs, t. II : p. 3 partielt déchirée
mais sans incidence sur la lecture), XXX-1076 / 1452 p.

Le plus volumineux des traités de droit romain français qui rivalise avec les monuments
de la doctrine allemande, Girard le place dans les quatre ouvrages de base qu’il
recommande à ses étudiants. Ce texte vaut tout particulièrement par le fait que sur
chaque notion il présente le texte latin, sa traduction française et des explications
extrêmement précises et complètes. Ouvrage très substantiel.

(Réf. 53439) Prix 160 €

46 - GRIFFATON (Joseph), ÉTUDE SUR LA CLÔTURE DES HÉRITAGES,
Modifications apportées aux Articles 666 à 673 du Code civil (Loi du 20 Août 1881),
Paris, Arthur Rousseau 1882, in-8, demi-toile ocre, tit. doré sur pc. de cuir brune avec
double filets dorés, tr. mouchetées, (légères tâches sur la rel.), bon état, 94 p.

(Réf. 53270) Prix 30 €

47 - [RHDFE], NOUVELLE REVUE HISTORIQUE DE DROIT FRANÇAIS ET
ÉTRANGER, fondée en 1855 par MM. É. Laboulaye, E. de Rozière, R. Dareste et
C. Ginouilhac, Publié avec le concours du centre National de la Recherche
Scientifique, de 1883 (7e année) à 2003, Paris, L. Laorse et Forcel / Sirey / Dalloz 1883
et s., collection partiellement reliée (demi-chagrin pour 10 années, demi-vélin pour 18
années, 1 vol. relié en toile, broché en 1 vol./an pour 29 années, le reste en fasc.), mq. 57
fasc. et 5 années (détail sur demande), (reliures frottées mais en bon état pour les années
1950 à 1968, fasc. majoritairement débroché, vol. annuels fragiles jusque dans les années
1920, fané pour les autres fasc.).

Rarissime collection — malheureusement incomplète — de l’une des plus anciennes
publications scientifiques de droit français. Elle quasi introuvable dans les bibliothèques
françaises de recherche : elle est particulièrement incomplète à la BNF et à Cujas. Elle
recèle pourtant une quantité impressionnante d’articles de premier plan rédigés par É.
Laboulaye, R. Dareste, C. Ginouilhac, C. Giraud, A. Esmein, G. Boissonade, P. Gide,
J. Flach, J. Tardif, G. Appert, F. Senn, P. F. Girard, E. Perrot, O. Martin, G. May,
G. Lepointe, J. Gaudemet, J. Ellul, H. Levy-Brühl, P. Noailles, G. Le Bras, P. Timbal,
P. Ourliac, J. Imbert, etc. sans énumérer les nombreux et brillants auteurs étrangers.
Rare.

(Réf. 4165) Prix 2000 €
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48 - PERELS (Ferdinand),MANUEL DE DROIT MARITIME INTERNATIONAL,
Traduit de l’allemand et augmenté de quelques documents nouveaux par L. Arendt,
Paris, Guillaumin & Cie 1884, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur dos à 4 nerfs, tr.
mouchetées, (rel. frottée avec nb. épidermures, de rares rousseurs à l’int.), int. frais,
XII-492 p.

(Réf. 53325) Prix 70 €

49 - SAINCTELETTE (Ch.), DE LA RESPONSABILITÉ ET DE LA GARANTIE
(Accidents de transport et de travail), Paris, Marescq, Ainé 1884, in-8, débr., non
massicoté, Ex-Libris manuscrit, (couv. détachée), int. frais, 258 p.

Excellente et rarissime étude sur la distinction entre la notion de responsabilité d’ordre
public et celle de garantie d’ordre privé.

(Réf. 53436) Prix 70 €

50 - MOURLON (Frédéric), RÉPÉTITIONS ÉCRITES SUR LE CODE CIVIL
CONTENANT L’EXPOSÉ DES PRINCIPES GÉNÉRAUX LEURS MOTIFS ET
LA SOLUTION DES QUESTIONS THÉORIQUES, 12e éd. (pour les t. I et II) et
11e éd. (pour le t. III) revue et mise au courant par Ch. Demangeat, Paris, Garnier
Frères 1884 / 1885 / 1883, 3 vol. in-8, br., partielt non coupés, (ouvrages fanés, nb.
rousseurs à l’int., t. I : br. fragile), VIII-951 /VIII-959 / VIII-989 p.

Même si sur le plan théorique on peut classer Mourlon dans les auteurs mineurs de
l’École de l’exégèse (en accord avec J.-L. Halpérin), il n’en présente pas moins deux
particularités qui en font un texte important. D’abord par sa présentation en 3 vol. il est
un des premiers à suivre le plan d’exposition du Code civil dans les facultés de droit.
C’est l’organisation de ce texte qui sera reproduite quelques années plus tard par les
traités élémentaires de Baudry et de Planiol. D’autre part dans cette catégorie des traités
élémentaires il a de toute évidence fait référence et Dramard (n° 112) parle en ces
termes : « Le succès soutenu de cet ouvrage a fait négliger tous les livres élémentaires du
même genre parus antérieurement. C’est un excellent guide pour la jeunesse des écoles et
messieurs les professeurs, dont il analyse et commente souvent l’enseignement, en
recommandent en général la lecture à leurs élèves. Il n’y a rien à retrancher à
l’appréciation qu’en donnait il y a quelques années M. Dalloz : "Sous ce titre modeste de
répétitions écrites M. a publié un livre qui jouit depuis longtemps à l’école d’une estime
non moins grande que méritée. C’est en effet un de ces bons livres élémentaires qui ont
rendu d’éminents services aux études et dont la portée et le mérite réels les rendent
dignes de figurer dans la bibliothèque du jurisconsulte. C’est un de ces ouvrages
précieux qui peuvent être également utiles à ceux qui les étudient pour s’instruire et à
ceux qui les consultent pour s’éclairer." » Il parut pour la première fois dans les années
1850 et reçut 10 éditions.

(Réf. 53348) Prix 90 €
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51 - LEGRAND (Louis), COMMENTAIRE DE LA LOI DU 23 OCTOBRE 1884
SUR LES VENTES JUDICIAIRES D’IMMEUBLES avec le texte de la loi et des
extraits des documents parlementaires qui en ont précédé la discussion et l’adoption,
Paris, Marchal & Billard 1885, in-12, br., non massicoté, (couv. fanée, qq. rousseurs), int.
frais, 116 p.

(Réf. 53312) Prix 20 €

52 - BEAUVALLET (A.), DES ÉTATS SUR TRANSCRIPTION ;
PRINCIPES DES ÉTATS SUR TRANSCRIPTION ;
SUPPLÉMENT AUX PRINCIPES DES ÉTATS SUR TRANSCRIPTION,
Bar-sur-Seine, Imp. Saillard / Imp. Saillard / Imp. administrative de l’Est 1885 / 1887 /
1887, 3 vol. in-8, br., non massicotés, (ouvrages fanés), int. frais, 166 / 38 / 12 p.

(Réf. 53399) Prix 45 €

53 - CORNIL (M.-J.), À PROPOS DE LA RÉVISION DU CODE CIVIL, Quelques
changements de forme aux Titres III, IV, VI à XV du livre troisième à l’usage des
étudiants en droit, Bruxelles, Bruylant-Christophe & Cie 1886, in-8, br., (ouvrage fané),
int. frais, 63 p.

(Réf. 53395) Prix 25 €

54 - PETIET (Raynald), DE LA PREUVE EN MATIÈRE DE REPRISES
MATRIMONIALES , Extrait de la France judiciaire, Paris, A. Durand et
Pédone-Lauriel 1886, in-8, br., couv. muette, int. frais, 59 p.

(Réf. 53247) Prix 15 €
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55 - PIC (Paul), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA FAILLITE DES
SOCIÉTÉS COMMERCIALES, Paris, Arthur Rousseau 1887, in-8, demi-percaline
verte, tit. doré sur pc. de cuir grenat, dos lisse avec filets et fleuron dorés, tr. mouchetées,
Ex-libris collé sur le contreplat, (rel. usée, épidermures sur la pc. de cuir, coins émoussés),
int. frais, 236 p.

Premier traité de l’auteur tout juste après avoir soutenue sa thèse (en droit du mariage et
législation comparée) et dans lequel on trouve les idées princeps de celles qui seront
développées dans le Traité général de E. Thaller jusque dans les années 1940. Très rare.

(Réf. 53376) Prix 90 €

56 - FALGUERA (Félix María), FORMULARIO COMPLETO DE NOTARÍA,
Tercera edición arreglada á la legislación vigente, refundicion de la segunda que fué
revisada y aprobada por la academia de notarios de este territorio, Barcelona
[Barcelone], Sucesores de Ramirez y C. 1888, in-8, demi-basane bleu nuit, tit. doré sur
dos lisse orné de frises dorées encadrantes, (rel., plats et coupes légt frottés, coins légt
émoussés, papier jauni), int. frais, 489 p.

(Réf. 53446) Prix 60 €

57 - GUILHIERMOZ (Paul), DE LA PERSISTANCE DU CARACTÈRE ORAL
DANS LA PROCÉDURE CIVILE FRANÇAISE, Extrait de la Nouvelle revue
historique du droit français et étranger, Janvier-Février 1889, Paris 1889, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR À M. ESMEIN, (couv. fanée), int. frais, 49 p.

(Réf. 53250) Prix 20 €

58 - CÉSAR-BRU (Charles), DE LA DIVISION DES BIENS (Droit romain) ;
COMMENTAIRE DE LA LOI DU 13 FÉVRIER 1889 (Droit français), Thèse,
Faculté de droit de Toulouse, Toulouse, Lagarde et Sebille 1890, in-8, débr., non coupé,
ENVOI DE L’AUTEUR, (ouvrage fané), int. frais, 222 p.

Thèse du célèbre spécialiste de la Procédure civile qui régna en maître sur la matière de
1895 (date à laquelle il fut agrégé) jusqu’en 1947.

(Réf. 53304) Prix 70 €
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59 - FRANÇOIS (J.), MARIAGE DES MILITAIRES, Conditions, Formalités civiles
et militaires, Décisions et formules, Paris, L. Baudoin et Cie 1890, in-8, demi-basane
ébène, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, (rel. frottée avec épidermures, coins
émoussés), int. frais, VIII-216 p.

Une source d’informations historiques sur les conditions et formalités entourant le
mariage des militaires à l’époque.

(Réf. 53413) Prix 40 €

60 - ISAURE-TOULOUSE (Jean), MANUEL-FORMULAIRE DE LA FAILLITE
ET DE LA LIQUIDATION JUDICIAIRE, Contenant 1° Le texte de la loi de 1838
sur la faillite et de la loi du 4 mars 1889 sur la liquidation judiciaire ; 2° Le
commentaire pratique de chacune de ces lois ; 3° La procédure de la liquidation
judiciaire officieuse des sociétés ; 4° Les formules relatives à ces diverses matières
(90 formules), Avec le concours d’un Syndic de Faillite, près le Tribunal de la Seine.,
Paris, Chevalier Marescq & Cie 1890, in-8, br., non coupé, (ouvrage fané), int. frais,
144 p.

Plus connu pour son Manuel de procédure civil et commercial, ce Manuel-Formulaire à
portée pratique.

(Réf. 53377) Prix 35 €

61 - HUBERT (Émile), DE L’HYPOTHÈQUE LÉGALE DE LA FEMME MARIÉE
DU POINT DE VUE DE LA PUBLICITÉ, Montauban, Édouard Forestié 1892, in-8,
débr., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée), int. frais, 164 p.

(Réf. 53297) Prix 25 €

62 - FONVIEILLE (Clément), DU DIVORCE - Condition des enfants, Paris, Arthur
Rousseau 1893, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à cinq nerfs orné de filets à froid
et dorés encadrants, Ex-Libris collé « Rodolphe Rousseau », (rel. insolée avec légères
épidermures, rares rousseurs), int. frais, 255 p.

(Réf. 53440) Prix 45 €
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63 - BIMONT (Eugène), MANUEL-FORMULAIRE DES ACTES D’HUISSIERS,
Petite bibl. pratique XI, Paris, Marchal et Billard 1895, in-8, débr., non massicoté,
(ouvrage fané), int. frais, VI-689 p.

(Réf. 53379) Prix 30 €

64 - DIDIER-MONGEOT (A.), NOTIONS SUR LE DROIT DE PASSAGE, Paris -
Troyes, Marchal & Billard - Imp. Gustave Frémont 1895, in-8, débr., non massicoté,
(ouvrage fané), int. frais, 140 p.

(Réf. 53384) Prix 60 €

65 - BOUTAUD (Élie), DES CONTRATS DE LA FEMME AVEC LES TIERS
DANS L’INTÉRÊT DU MARI, Paris, Artur Rousseau 1896, in-8, br., non coupé,
(ouvrage fané), int. frais, 232 p.

Thèse de l’auteur qui suscita un vif intérêt à sa parution.
(Réf. 53383) Prix 40 €

66 - DEVISE (Ferdinand), DE LA RÉFORME DE LA LOI DU 4 MARS 1889 SUR
LA LIQUIDATION JUDICIAIRE, Paris, Société d’éditions scientifiques 1896, in-8,
br., non coupé, (couv. passée), int. frais, 56 p.

(Réf. 53227) Prix 20 €
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67 - MALRIC (Gabriel), DE LA CLAUSE D’AMEUBLISSEMENT (Commentaire
des articles 1505 à 1509 du Code civil), Thèse, Faculté de droit de Toulouse,
Toulouse, Imp. Saint-Cyprien 1896, in-8, débr., partielt non coupé, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. fanée), int. frais, X-170 p.

(Réf. 53300) Prix 25 €

68 - LOUBAT, DES FORMALITÉS DU MARIAGE SIMPLIFIÉES PAR LA LOI
DU 20 JUIN 1896, Paris - Saint-Étienne, Marescq Aîné 1897, in-8, br., couv. muette,
(couv. fanée), int. frais, 207 p.

(Réf. 53248) Prix 25 €

69 - WAHL (Albert), LES PARTS DE FONDATEUR, extrait du Journal des
Sociétés civiles et commerciales, avril, mai, juin 1897, Paris, L. Larose & Forcel 1897,
in-8, br..

(Réf. 18083) Prix 10 €

70 - CHOLET (Christian), L’ABORDAGE INTERNATIONAL, Compétence et
conflit des lois, Paris, Arthur Rousseau 1898, in-8, br., non coupé, (couv. fanée), 198 p.

(Réf. 53324) Prix 60 €
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71 - MOGEOT (Am.), DICTIONNAIRE DE SIMPLE POLICE À L’USAGE DES
JUGES DE PAIX, DE LEURS SUPPLÉANTS, ET DES OFFICIERS DU
MINISTÈRE PUBLIC, Saint-Dizier, J. Thevenot 1898, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré
sur dos à cinq nerfs orné de filets à dorés et à froid, tr. mouchetées, (coupes légt frottées,
qq. tâches sur la rel.), bon état, int. frais, LXXXVIII-455 p.

(Réf. 53269) Prix 45 €

72 - MAULION (Paul), DES MESURES DESTINÉES À PRÉVENIR ET À
RÉPRIMER LES COLLISIONS EN MER, De l’autorité de la chose jugée par le
ministre de la marine et par les tribunaux maritimes commerciaux, au point de vue
des actions en dommages et intérêts introduites à la suite d’un abordage., Rennes,
Fr. Simon 1899, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (ouvrage fané),
VIII-190 p.

(Réf. 53323) Prix 40 €

73 - MAGNOL (Joseph), DE L’ADMINISTRATION PÉNITENTIAIRE Dans ses
rapports avec l’autorité judiciaire et de son rattachement au ministère de la justice,
Toulouse, Rivière 1900, in-8, débr., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (1re de couv.
détachée), int. frais, 125 p.

(Réf. 53303) Prix 20 €

74 - WEBER (Eugène), L’EXÉCUTION FORCÉE EN DROIT FRANÇAIS ET EN
DROIT ALLEMAND (comparaison de deux législations), Paris, Pedone 1900, in-8,
br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée), XIV-275 p.

(Réf. 53235) Prix 140 €
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75 - BOUSQUET (Marie), DES DEVIS ET MARCHÉS EN DROIT CIVIL
(Doctrine et Jurisprudence). Nature du contrat d’entreprise – Perte des ouvrages
avant leur livraison – Responsabilité des constructeurs après réception des travaux –
Privilège des constructeurs – Garanties du contrat – Fin et résolution du contrat –
Contestations et compétences – Honoraires des architectes, Dourdan, Thézard [ss. dt.],
in-16, br., non massicoté, (ouvrage fané, br. fragile, des soulignures et annotations à
l’encre), 248 p.

(Réf. 53310) Prix 50 €

76 - PIDOUX (Pierre-André), HISTOIRE DU MARIAGE ET DU DROIT DES
GENS MARIÉS EN FRANCHE-COMTÉ depuis la rédaction des coutumes en 1459
jusqu’à la conquête de la Province par Louis XIV en 1674, Thèse (Président :
Charles Lefebvre ; Suffragants : MM. Chénon, Saleilles), Dole, L. Bernin 1902, in-8,
br., non coupé, (couv. fanée), int. frais, 185 p.

(Réf. 53240) Prix 30 €

77 - MANUEL (Henri), DE L’ACTION DIRECTE Contre les débiteurs substitués
en matière civile, Toulouse, Rivière 1903, in-8, br., non coupé, (ouvrage fané), int. frais,
XV-174 p.

(Réf. 53302) Prix 35 €

78 - TESTAUD (Georges), Un texte coutumier inédit, LA COUTUME DU COMTÉ
DE CLERMONT-EN-BEAUVAISIS DE 1496, Extrait de la Nouvelle Revue
historique de Droit français et étranger de Mars-Avril, Mai-Juin, Juillet-Août 1903,
Paris, L. Larose 1903, in-8, demi-vélin ivoire, tit. doré sur pc. de maroquin noire avec
filets dorés encadrants, dos orné de dentelle dorée, rel. au chiffre « J. G. G. », couv. cons.,
(qq. soulignures au crayon), bon état, 108 p.

(Réf. 53401) Prix 80 €
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79 - ZIMMERMANN (Charles), CONDITIONS & CONSÉQUENCES DE
L’APPLICATION DES RÈGLES DE PARTAGE À LA LICITATION, Nancy,
Imp. Louis Kreis 1903, in-8, br., non massicoté, (couv. insolée), int. frais, 168 p.

(Réf. 53390) Prix 30 €

80 - PERRET-MAISONNEUVE (Adrien), SOLUTIONS AUX PRINCIPALES
DIFFICULTÉS DE L’ÉTAT-CIVIL, Manuel pratique avec questions et réponses,
Formules et Indications des Textes à l’usage des Officiers de l’État-civil et des
Magistrats du Parquet, Doullens, Ch. Dessaint 1907, in-8, br., (couv. fanée), int. très
frais, 145 p.

Avocat, puis magistrat, Adrien Perret-Maisonneuve est particulièrement connu pour
avoir activement participé au développement de « Paris-Plage »… la commune du
Touquet-Paris-Plage.

(Réf. 53252) Prix 45 €

81 - HUDELOT (A.) et METMAN (Étienne), DES OBLIGATIONS, SOURCES –
EXTINCTION – PREUVE, 4e éd., Paris, L. Larose & L. Tenin - Marchal et Billard
1908, in-8, br., non massicoté, (ouvrage fané), int. frais, VIII-656 p.

On a souvent souligné la pauvreté de la production doctrinale en matière de droit des
obligations jusqu’aux textes classiques de Gaudemet ou de Demogue. De ce point de vue,
le présent ouvrage, même s’il ne constitue pas une somme du niveau de celles qui
viennent d’être citées, est à tout le moins un texte de référence par la précision de son
appareil scientifique et la sûreté de ses analyses.

(Réf. 53398) Prix 140 €

82 - LYON-CAEN (Charles) et RENAULT (Louis), MANUEL DE DROIT
COMMERCIAL, 9e éd., Paris, L.G.D.J. 1908, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré avec
filets encadrants dorés sur dos à quatre nerfs, (rel. frottée avec de nb. épidermures, mors
fendus, 1er plat très fragile, rares soulingures au crayon), int. frais, 1036 p.

Édition intermédiaire de cet important texte. Ce manuel sera réédité jusqu’en 1928 et a
constitué une rupture dans l’enseignement du droit commercial.

(Réf. 53358) Prix 70 €
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83 - ROBERT (Gaston), CODE PRATIQUE DE LA TUTELLE, Guide précis et
raisonné des Tuteurs, Subrogés tuteurs, Curateurs et autres Administrateurs en
matière de Tutelle, d’Émancipation, d’Interdiction, d’Enfants assistés etc., Paris,
Marchal & Godde 1909, in-10, débr., non massicoté, (ouvrage fané), int. frais, VIII-149 p.

(Réf. 53380) Prix 20 €

84 - DELUCENAY (Georges), DES SOCIÉTÉS DE FAIT EN DROIT FRANÇAIS.
Étude de jurisprudence - Essai critique. Thèse pour le doctorat soutenue devant la
Faculté de Droit de l’université de Dijon le 28 juin 1910, (Président : M. Bailly,
Suffragants : MM. Hémard et Hugueney), Dijon, Imprimerie Darantière 1910, in-8, br.,
(couv. légt fanée et salie, très rares piqûres en intérieur), 238 p.

(Réf. 51446) Prix 40 €

85 - GAUTIER (André), DES CLAUSES D’IRRESPONSABILITÉ EN MATIÈRE
DE TRANSPORT MARITIME, Thèse, Université d’Aix-Marseille, Faculté de droit
d’Aix, Marseille, Barlatier 1910, in-8, br., non coupé, (couv. insolée), int. frais, 327 p.

(Réf. 53322) Prix 45 €

86 - PROAL (Louis), LE CRIME ET LA PEINE, 4e éd., Bibl. de philosophie
contemporaine, Paris, Félix Alcan 1911, in-8, br., non coupé, (broch. fatiguée,
couverture fanée avec petits accrocs), int. frais, XXXVI-548-34 p.

Sous ce titre, un texte de sociologie : le crime et l’atavisme, le crime et l’hérédité, le
crime et l’anomalie morale, le crime et la folie ; la responsabilité morale de la peine, le
déterminisme et la peine, l’anthropologie criminelle et la peine. Bonne exposé des
différents doctrines de l’époque, un texte tout à fait digne de ceux que publièrent les
éditions Alcan et qui furent, au début du siècle, parmi les grands promoteurs de la
sociologie du droit.

(Réf. 53265) Prix 80 €
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87 - TAUREL (Alexandre-Marius), RÉPERTOIRE DES ARRÊTÉS,
CIRCULAIRES, DÉCRETS, LOIS, INSTRUCTIONS, RÈGLEMENTS ET
DÉPÊCHES MINISTÉRIELLES SUR LE PERSONNEL MÉCANICIEN ET LE
MATÉRIEL NAVAL, Toulon, J. Alté 1911, in-8, br., non coupé, (ouvrage fané), 486 p.

Imposant et unique répertoire sur ce domaine.
(Réf. 53369) Prix 60 €

88 - WIRBEL (Charles), LE COGNITOR, Paris, Recueil Sirey 1911, in-8, br., (couv.
passée), int. frais, XV-228 p.

« La doctrine de la cognition, qui a fait l’objet de nombreuses discussions dans la
littérature allemande – cf. les travaux d’Eisele et de Wlassak –, est discutée en détail sous
tous les angles dans cet ouvrage. L’auteur, un élève de Girard et de Senn, dispose non
seulement d’une connaissance précise des sources, mais aussi d’une connaissance
réjouissante de la littérature française et allemande sur les procès. C’est ce que montre
l’introduction, mais aussi les explications dans le texte et les nombreux détails consignés
dans les notes, qui ont un rapport plus ou moins proche avec le travail. Dans les trois
premiers chapitres, l’auteur s’efforce de décrire l’évolution de l’institution de la
cognition à l’époque des légistes, à laquelle il souhaite situer le début, puis à l’époque de
la montée en puissance de la procédure des formulaires, et enfin à la fin de la république
et au premier siècle de l’empire. Les explications les plus importantes sur la dogmatique
de la cognition sont données dans le quatrième chapitre. La datio cognitoris, l’effet de la
cognition sur la position de l’adversaire et du dominus, ainsi que la relation entre
cognition et dominus y sont abordés de manière exhaustive à tous égards. Avec Wlassak,
l’auteur explique la distinction entre les deux formules transmises par Gaius, Inst. IV, 83
(quod peto et quod agere volo) par les différents moments du litige entre les parties où un
cognitior pouvait être désigné. Mais il s’écarte de Vlasak dans la mesure où, dans un cas
(quod ego tecum, agere volo), il pense à la désignation lors de l’édition extrajudiciaire de
la plainte (maintenant assez généralement admise) et avant la citation à comparaître
devant le préteur, et où l’autre formule (quod ego a te fvmdum peto) se rapporte à la
désignation du cogniteur in iure, c’est-à-dire non pas précisément lors de l’acte de
litiscontestation, mais déjà avant celui-ci. » (Leopold Wenger, Zeitschrift der
Savigny-Stiftung für Rechtsgeschichte, vol. 32, p. 483 et s.).

(Réf. 53234) Prix 70 €

89 - PLANIOL (Marcel), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT CIVIL conforme
au programme officiel des Facultés de Droit, 6e éd., Paris, L.G.D.J. 1911 / 1912 / 1913,
3 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs ornés de filets
encadrants dorés, (coupes et coins légt frottés, rares et légères épidermures au dos, qq.
soulignures au crayon, t. I : accroc sur la coiffe sup.), bon état malgré les défauts précités,
XIV-1022 / XII-1078 / XI-950 p.

Édition homogène du traité de Marcel Planiol rédigé encore sans le concours de
G. Ripert.

(Réf. 53307) Prix 160 €
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90 - WAHL (Albert), LA RECHERCHE DE LA PATERNITÉ D’APRÈS LA LOI
DU 16 NOVEMBRE 1912, Paris, Recueil Sirey 1913, in-8, br., (couv. fanée), int. frais,
111 p.

(Réf. 53228) Prix 20 €

91 - CREVOISIER (Fortuné), LA RECONNAISSANCE JUDICIAIRE DE LA
PATERNITÉ, Commentaire pratique de la loi du 16 nov. 1912 avec exposé de la
jurisprudence antérieure et actuelle des détails complets sur la procédure et la
question de non-rétroactivité suivi des propositions de loi déposées au Parlement en
février 1913 avec exposé des motifs, Paris, Administration du Bulletin-Commentaire des
Lois nouvelles et Décrets [circa 1913], in-8, br., (dos insolé), int. frais, 194 p.

(Réf. 53314) Prix 20 €

92 - BATAILLE (L.), PROCÉDURE CONSULAIRE ET OBLIGATIONS DES
CAPITAINES EN CAS D’AVARIES, Et dans Les cas spéciaux de Relâche,
Abordage, Naufrage, Délaissement, Vente du Navire Avec Modèles et Documents,
Préface de M. De Simonin, Paris, Augustin Challamel 1914, in-8, br., (couv. muette,
ouvrage fané), 57 p.

(Réf. 53365) Prix 15 €

93 - GRISOLLE (Auguste), L’ALIÉNÉ NON INTERDIT, 3e éd., Paris, Adm. du
Journal des Notaires 1914, in-8, br., (couv. passée), int. frais, 100 p.

(Réf. 53316) Prix 20 €
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94 - HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT ADMINISTRATIF ET DE DROIT
PUBLIC à l’usage des étudiants en Licence (2e et 3e années) et en Doctorat
ès-sciences politiques, 8e édition, Paris, Sirey 1914, in-8, rel. éditeur en percaline
bordeaux, tit. doré avec filet encadrant à froid, tr. sup. dorée, Ex-libris manuscrit, (rel.
frottée, dos lâche, qq. soulignures et annotations au crayon), XIII-1032 p.

Édition intermédiaire du traité d’Hauriou qui est se rapproche sensiblement de celle de
1927 si ce n’est que n’y figure pas la célèbre préface contre l’école du service public.

(Réf. 53305) Prix 240 €

95 - CUQ (Édouard), MANUEL DES INSTITUTIONS JURIDIQUES DES
ROMAINS, Paris, Plon-Nourrit et Cie - L.G.D.J. 1917, in-8, débr., non coupé, (ouvrage
fragile, couv. fanée, papier jauni, des soulignures et annotations au crayon), VIII-928 p.

Sous ce titre un traité général de droit romain par l’un des meilleurs auteurs de l’époque.
De plus il offre une des bibliographies les plus complètes sur la matière.

(Réf. 53437) Prix 90 €

96 - COULET (Robert), LE PELLETIER (Jean G.), LE RÈGLEMENT
TRANSACTIONNEL DU PASSIF DE GUERRE DES COMMERÇANTS ET DES
SOCIÉTÉS, Commentaire pratique de la Loi du 2 juillet 1919, Préface de
M. Mennesson, Paris, Recueil Sirey 1919, in-8, br., non massicoté, (ouvrage fané), int.
frais, 279 p.

(Réf. 53378) Prix 45 €

97 - ROUX (André), LES OBSERVATIONS DU TRIBUNAL D’APPEL DE
MONTPELLIER SUR LE PROJET DE CODE CIVIL, Leur esprit – Leur
influence, Montpellier, Imp. « L’abeille » 1919, in-8, fascicule agrafé, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. insolée), int. frais, 393 p.

« Cette thèse de droit traite d’un intéressant chapitre d’histoire des institutions et
d’histoire méridionale, Le tribunal d’appel de Montpellier ne croit ni à la possibilité́ ni à
l’utilité́ d’une modification absolue de la législation française. Traditionnaliste, très féru
de droit écrit, mais non toujours insensible au droit coutumier, il émet des idées parfois
fort éloignées de celles qui étaient destinées à triompher dans le Code, notamment en ce
qui concerne les biens dans le mariage, la puissance paternelle, le divorce, les
acquisitions, les hypothèques, les successions. M. R. croit à l’influence de certaines des
observations qu’il analyse sur la rédaction du Code. »

(Réf. 53389) Prix 45 €
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98 - MONNERVILLE (Gaston), LABBÉ ET LA THÉORIE DE
L’ENRICHISSEMENT SANS CAUSE, Toulouse, Charles Falandry 1921, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (dos insolé, une annotation à l’encre), int. très frais, 166 p.

Thèse de ce brillant avocat et politicien français farouche adversaire du général de
Gaulle.

(Réf. 53299) Prix 60 €

99 - FALLETTI (Louis), LE RETRAIT LIGNAGER EN DROIT COUTUMIER
FRANÇAIS, Paris, P.U.F. 1923, in-8, demi rel. à coins en percaline grenat, tit. doré sur
dos lisse orné de filets à froid et entrelacs dorés, HOMMAGE DE L’AUTEUR, (coupes
légt fottées, papier légt jauni, qq. soulignures et annotations au crayon), assez bon état,
527 p.

« Dans ce gros volume de plus de 500 pages, M. Falletti étudie le retrait lignager depuis
ses origines jusqu’à son abolition en 1790. L’ouvrage est divisé en trois parties : la
première (p. 1 à 180) retrace l’évolution de cette institution, la seconde, beaucoup plus
longue et aussi plus spéciale, est consacrée à l’étude juridique du retrait lignager, la
troisième, enfin, traite en quelques pages, de son abolition (p. 491 à 516). L’étude du
retrait, inconnu à notre législation moderne, mais qui joua jadis un rôle si important, est
intéressante au plus haut degré, car l’évolution de cette institution nous fait pénétrer tout
un aspect de l’évolution de la conception familiale. L’auteur a exploré ce beau et fécond
domaine dans tous les sens et son livre est riche d’enseignements. (…) il convient de
féliciter grandement l’auteur d’avoir osé aborder, pour son coup d’essai, (car il s’agit
croyons-nous d’une thèse d’agrégation), un sujet aussi vaste, aussi complexe et aussi
riche et de nous avoir donné ce livre excellent qui décelé toutes les qualités de l’historien
du droit. » (R. Pirenne).

(Réf. 53406) Prix 90 €

100 - PARISOT (Léon), COMMENT ON PARTAGE UNE SUCCESSION, 2e éd.,
Paris, Albin Michel [1922], in-8, br., non massicoté, (ouvrage fané), int. frais, 368 p.

(Réf. 53381) Prix 10 €
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101 - LÉVY (Édouard), LES DIFFICULTÉS DU MARIAGE À L’USAGE DE
CEUX QUI MARIENT ET DE CEUX QUI SE MARIENT, Préface M. le Docteur
Ph. Maréchal, Maire du 8e arr. de Paris, Paris, Sirey 1923, in-8, br., (couv. légt insolée,
dos frotté, rel. lâche), int. assez frais, 224 p.

(Réf. 51372) Prix 25 €

102 - FAVEY (Jean-Georges), LE COUTUMIER DE MOUDON DE 1577, Précédé
d’une notice sur le développement historique du droit dans le pays de Vaud pendant
les périodes de Savoie et de Berne, Dole, Imp. E. Gœury 1924, in-8, br., non massicoté,
HOMMAGE DE L’AUTEUR, (ouvrage fané, qq. soulignures au crayon), 299 p.

Il s’agit ici du coutumier de Moudon de 1577 imprimé pour la première fois en… 1924
dans la thèse de cette historien du droit.

(Réf. 53409) Prix 80 €

103 - WAHL (Albert), PRÉCIS THÉORIQUE ET PRATIQUE DE DROIT
MARITIME, Paris, Recueil Sirey 1924, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. muette, ouvrage fané), int. frais hormis qq. rares annotations à
l’encre, 614 p.

Le rarissime précis de droit maritime d’Albert Wahl. Rare et recherché.
(Réf. 53372) Prix 140 €

104 - GEORGIADE (E), LE CHARGEMENT EN PONTÉE, Paris, L.G.D.J. 1925,
in-8, br., non coupé, (couv. passé), int. frais, 126 p.

(Réf. 53374) Prix 20 €
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105 - GODRET (Pierre), LE CONTRAT DE VENTE, Coût, Assurance, Fret (Vente
“ Caf ”), Paris, L.G.D.J. 1925, in-8, br., non massicoté, bon état, 139 p.

(Réf. 53370) Prix 30 €

106 - PLANIOL (Marcel) et RIPERT (Georges), TRAITÉ PRATIQUE DE DROIT
CIVIL FRANÇAIS :
t. I : Les personnes - état et capacité avec le concours de René Savatier
(VIII-852 p.) ;
t. II : La famille - mariage, divorce, filiation avec le concours de André Rouast
(VIII-938 p.) ;
t. III : Les biens avec le concours de Maurice Picard (991 p.) ;
t. IV : Successions avec le concours de J. Maury et H. Vialleton (852 p.) ;
t. V : Donations et testaments avec le concours de André Trasbot (1030 p.) ;
t. VI : Obligations 1re partie avec le concours de Paul Esmein (1103 p.) ;
t. VII : Obligations 2e partie avec le concours de Paul Esmein, Jean Radouant &
Gabriel Gabolde (973 p.) ;
t. VIII : Les régimes matrimoniaux 1re partie avec le concours de Marcel Nast
(760 p.) ;
t. IX : Les régimes matrimoniaux 2e partie avec le concours de Marcel Nast
(956 p.) ;
t. X : Contrats civils 1re partie avec le concours de Joseph Hamel (Vente) et Bernard
Perreau (Louage) (991 p.) ;
t. XI : Contrats civils 2e partie avec le concours de André Rouast, René Savatier et
Jean Lepargneur (VIII-1038 p.) ;
t. XII & XIII : Sûretés réelles avec le concours de Emile Becqué (745 / 898 p.) ;
t. XIV : Additions et tables générales (986 p.), Paris, L.G.D.J. 1925 à 1934, 14 vol. in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré sur pc. de cuir grenat et olive, tom. dorée encadrée
d’arabesques et filets à froid, tr. mouchetées, (rel. légt frottées avec qq. épidermures not.
sur les coiffes sup. des t. V, VII, VIII et XI, coupes parfois très légt frottées, ors parfois
passés, rarissimes soulignures au crayon, t. II : pages de tit. et de garde renforcées par du
ruban adhésif, t. XI : rel. fragile, mors fendus, coiffe sup légt accidentée), ouvrages en bon
état à l’int. très frais, [~ 11 378 p.].

Inutile d’insister sur le caractère fondamental de ce texte. Les collaborateurs des deux
auteurs principaux furent R. Savatier pour les personnes, A. Rouast pour la famille,
M. Picard pour les biens, J. Maury et H. Vialleton pour les successions, A. Trasbot pour
les donations et testaments, P. Esmein, G. Radouant, G. Gabolde pour les obligations,
J. Boulanger pour les régimes matrimoniaux, J. Hamel pour les contrats civils, E. Becqué
pour les sûretés réelles. Exemplaire bien complet de la table de matières.

(Réf. 53329) Prix 650 €
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107 - [Association internationale de Droit pénal], PREMIER CONGRÈS
INTERNATIONAL DE DROIT PÉNAL TENU À BRUXELLES (26-29 juillet 1926),
Rapports préparatoires, Paris, Marchal & Billard 1926, 2 vol. in-8, br., partielt non
coupé, (couv. passée), int. frais, 262 / 106 p.

L’ouvrage aborde successivement les questions suivantes : Mesures de sûreté :
doivent-elles se substituer à la peine ou simplement la compléter ? Travail à l’Aperto.
Faut-il préconiser le travail à l’Aperto des détenus et, en cas d’affirmation, comment
l’organiser ? Cour criminelle internationale. Y a-t-il lieu d’instituer une juridiction
criminelle internationale et, dans la supposition d’une réponse affirmative, comment
l’organiser ? Vœu en faveur de l’unification du droit pénal.

(Réf. 53238) Prix 40 €

108 - PROCOS (J. S.), LES CAPITAINES ET LEUR MANDAT LÉGAL DANS LE
COMMERCE MARITIME (Essai de Réformes), Paris, L.G.D.J. 1926, in-8, br., (dos
insolé, marques de bibl.), assez bon état et int. très frais, 166-V p.

(Réf. 53371) Prix 25 €

109 - MAZEAUD (Léon), LE DÉLIT D’ALTÉRATION DES PRIX, Loi du 3
décembre 1926 modifiant les articles 419, 420 et 421 du Code pénal, Préface de René
Garraud, Paris, Dalloz 1927, in-8, débr., (couv. fanée et dos insolé), VII-144 p.

Sous ce titre, une des premières études consacrées au droit de la concurrence naissant.
Rarissime exemplaire de la la thèse du célèbre auteur.

(Réf. 53244) Prix 180 €

110 - MAZEAUD (Léon), LE DÉLIT D’ALTÉRATION DES PRIX, Loi du 3
décembre 1926 modifiant les articles 419, 420 et 421 du Code pénal, Préface de René
Garraud, Paris, Dalloz 1927, in-8, demi-basane grenat, tit. doré sur dos à cinq nerfs ornés
de filets à froid, (dos insolé avec de très légères épidermures), très bon état hormis le
défaut mentionné, VII-144 p.

Sous ce titre, une des premières études consacrées au droit de la concurrence naissant.
Rarissime exemplaire de la la thèse du célèbre auteur.

(Réf. 53271) Prix 200 €
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111 - PHILIPPART (Étienne), L’APPORT DE BIENS DE MINEUR EN SOCIÉTÉ,
Préface de Albert Wahl, Bruxelles - Paris, Établissements Émile Bruylant - L.G.D.J.
1927, in-8, br., (couv. légt insolé), bon état et int. frais, 52 p.

(Réf. 53392) Prix 20 €

112 - SCHERER (Charles), PRINCIPALES DIFFÉRENCES ENTRE LE CODE
NAPOLÉON (1804) ET LE CODE GUILLAUME II (1900) En suivant l’ordre du
Code Napoléon, Deuxième éd. revue et augmentée, Paris, Recueil Sirey 1927, in-8,
débr., ENVOIE À ÉDOUARD CLUNET, (couv. passée), int. très frais, 107 p.

Seconde et dernière édition sensiblement augmentée de ce captivant et fort pertinent
essai.

(Réf. 53254) Prix 60 €

113 - HAMBURGER (Maurice), LA VENTE DES ANTIQUITÉS. Ventes publiques
- Ventes privées - Questions d’actualité, Préface de Vincent de Moro-Giafferri, Paris,
Dalloz 1928, in-8, br., non massicoté (couv. fanée), intérieur frais, VIII-190 p.

Ce livre « instructif et agréable, précis comme un sommaire » est l’œuvre d’un praticien
du fond et de la forme : en effet outre sa qualité d’avocat, Hamburger est également fils
d’antiquaire.

(Réf. 53375) Prix 50 €

114 - HARALAMBIDIS (Thrasyvoulos A.), DU RÈGLEMENT D’AVARIES
COMMUNES, De la bonification des marchandises sacrifiées en droit comparé et
d’après les règles d’York et d’Anvers, Paris, Librairie des Juris Classeurs - Éditions
Godde (Ancienne maison Marchal et Billard) 1928, in-8, br., assez bon état, 78 p.

(Réf. 53361) Prix 15 €
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115 - LEBRET (Jean), DU SORT DES DROITS CONSENTIS SUR DES BIENS
INDIVIS (Étude sur l’article 883 C. Civ.), Extrait de la Revue critique de Législation
et de Jurisprudence, Paris, L.G.D.J. 1928, in-8, br., partielt non coupé, Ex-Libris
manuscrit, int. frais, 93 p.

(Réf. 53231) Prix 25 €

116 - RENARD (Jean), LES RÈGLES DE VARSOVIE 1928 POUR LE CONTRAT
DE VENTE CAF, Paris, L.G.D.J. 1928, in-8, br., bon état, 38 p.

(Réf. 53366) Prix 10 €

117 - SCHWOB (Georges), LES CONTRATS DE LA LONDON CORN TRADE
ASSOCIATION (Étude de Droit comparé et de Droit français), Thèse (Président :
M. Percerou ; Suffragants : MM. Lévy-Ulmann, Ripert), Université de Paris -
Faculté de droit, Paris, Rousseau 1928, in-8, br., (couv. passée et dos insolé), int. très
frais, 410 p.

(Réf. 53319) Prix 50 €

118 - JOSSERAND (Louis), LES MOBILES DANS LES ACTES JURIDIQUES DU
DROIT PRIVÉ, Préface de David Deroussin, Essais de téléologie juridique II,
Réimpression, Paris, Dalloz 1928 [2006], in-8, br., non massicoté, cachet de bibl., (couv.
fanée avec trace de restauration avec papier gris), intérieur très frais, XXI-426 p.

Un des ouvrages difficiles à trouver de l’auteur, qui constitue le deuxième volet « de
l’esprit des droits et de leur relativité, théorie dite de l’abus des droits » publié par
Dalloz en 1927. L’auteur recherche quelles sont les conséquences des mobiles des actes
juridiques sur la nature et sur le régime de ces actes avec des chapitres captivants sur
« l’influence des mobiles sur la validité des actes juridiques, l’influence des mobiles sur
la solidité et sur la permanence des actes juridiques ».

(Réf. 53328) Prix 25 €
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119 - CAPITANT (Henri), INTRODUCTION À L’ÉTUDE DU DROIT CIVIL,
Notions générales, 5è éd., Paris, A. Pédone 1929, in-8, br., non massicoté, (ouvrage
fragile, dos insolé avec mq., rares soulignures au crayon), 424 p.

Il n’est guère utile de présenter cette introduction au droit, parmi les plus magistrales
jamais écrites. Très rare exemplaire issu de la dernière édition.

(Réf. 53430) Prix 240 €

120 - COMBALDIEU (Raoul), DU RECOUVREMENT DE L’AMENDE PÉNALE,
Toulouse, Imp. Henri Cléder 1929, in-8, débr., brochures de journaux, notes manuscrites
et autres doc. glissés à l’int. de l’ouvrage, ENVOI DE L’AUTEUR, (ouvrage fané), int.
frais, 233 p.

(Réf. 53301) Prix 35 €

121 - MICHON (Georges), LES CONVENTIONS MARITIMES POSTALES
DEVANT LE PARLEMENT FRANÇAIS, Paris, Arthur Rousseau 1929, in-8, br., non
coupé, ENVOI DE L’AUTEUR À GEORGES RIPERT, (couv. fanée), int. frais, 189 p.

(Réf. 53320) Prix 45 €

122 -MOSSÉ (Armand), LES PRISONS ET LES INSTITUTIONS D’ÉDUCATION
CORRECTIVE, Nouvelle éd. revue et corrigée, Paris, Sirey 1929, in-8, br., partielt non
coupé, (couv. fanée, dos partielt détaché), 456 p.

La monographie de référence sur le régime juridique et économique de l’institution
carcérale avant-guerre.

(Réf. 53237) Prix 45 €
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123 - BÉRARD (Victor), GENÈVE ET LES TRAITÉS, t. I : 1589-1816, t. II : 1817 -
1921, Paris, Armand Colin 1930, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée, dos insolé), int.
très frais, 227 / 340 p.

« Le livre de Mr Bérard n’est pas à proprement parler un livre d’histoire ; c’est un
plaidoyer et l’offensive y alterne avec la défensive. Il est d’une lecture extrêmement
attachante et il entraîne l’adhésion. »

(Réf. 53296) Prix 30 €

124 - BOUSSUS (Fernand), LE DIVORCE ET LA SÉPARATION DE CORPS DES
ÉTRANGERS EN FRANCE, Paris, Rousseau et Cie 1930, in-8, débr., (ouvrage fané),
int. frais, 202 p.

(Réf. 53311) Prix 15 €

125 - GARDENAT (Louis), LE CODE DE LA ROUTE (Décret du 31 décembre 1922
modifié par celui du 6 octobre 1929) et LA RESPONSABILITÉ AUTOMOBILE,
Paris, Juris-Classeurs-Godde 1930, in-8, br., (couv. légt salie avec piqûres, dos frotté), int.
assez frais, 226 p.

(Réf. 51362) Prix 25 €

126 - JACK (Andrée), DELIVERY ORDERS, Préface de René Demogue, Bibl. de
droit commercial t. VIII, Paris, Sirey 1930, in-8, br., (couv. lég. fanée), XIV-412 p.

Excellente et rarissime thèse sur les pratiques du commerce des marchandises
embarquées en droit international et plus largement sur la théorie des droits réels.

(Réf. 53363) Prix 90 €
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127 - LÉCHARNY (Louis), LES CONTRATS DE PRESTATIONS EN NATURE.
Extrait de la Revue critique de Législation et de Jurisprudence, Paris, L.G.D.J. /
R. Pichon & R. Durand-Auzias 1930, in-8, br., (couv. légt saloe et insolée), int. assez
frais, 30 p.

(Réf. 51361) Prix 15 €

128 - RAULT (Jean), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES PARTS DE
FONDATEUR ET DES GROUPEMENTS DE PORTEURS DE PARTS DE
FONDATEUR, Préface de Charles Lyon-Caen, Paris, L.G.D.J. 1930, in-8, br., non
coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée, dos insolé), XII-525 p.

Jean Rault « procède ici à l’analyse de la loi de 1929 sur les parts des fondateurs et,
cette loi n’étant pas rétroactive, il prend également le soin d’examiner toutes les
questions qui se posaient antérieurement. (…) L’ouvrage se divise assez logiquement en
deux parties. La première est consacrée aux parts des fondateurs considérés en
elles-mêmes, c’est-à-dire abstraction faite des groupements existants entre les porteurs
de parts en vertu d’une convention ou de la loi de 1929 ; Il y est également traité de la
nature juridique des parts de fondateur, des avantages divers qui sont ou qui peuvent y
être rattachés. Le seconde partie est relative au régime du groupement des porteurs.
C’est la partie la plus développée de l’ouvrage, par cela même que c’est là un sujet très
complexe et que , du reste, c’est aussi la partie la plus développée de la loi du 23 janvier
1929 » (ext. de la préface].

(Réf. 53216) Prix 100 €

129 - TCHERNOFF (Iouda [francisé Juda]), TRAITÉ DE DROIT PÉNAL
FINANCIER :
t. I : SOCIÉTÉS DE COMMERCE, Émission et négociation des titres, Assemblées
générales, Bilan et distribution des dividendes, Syndicats financiers, Ententes
industrielles et coalitions, Infractions spéciales et délits de droit commun,
responsabilité des fondateirs et administrateurs ;
t. II : PUBLICITÉ FINANCIÈRE, Contrats et agents de publicité, prospectus,
réclames et annonces, bulletins, Cotations boursières, Contrat de silence,
Responsabilité pénale et civile (journaux, agents de change, coulissiers, banquiers et
autres intermédiaires professionnels), Délit de chantage ;
t. III : BOURSE, BANQUE, ÉPARGNE, Agents de change, Coulissiers, Banquiers
libres, Mandat, Opérations directes, Carottes, Reports, Chèques, Mutualités,
Assurances, Capitalisations, Délits de droit commun, Infractions spéciales, Actions
publique et civile, Moyens de défense ;
SUPPLÉMENT AU TRAITÉ DE DROIT PÉNAL FINANCIER : Décrets-lois
relatifs à la Proection de l’Épargne., Paris, Dalloz 1931 / 1931 / 1931 / 1936, 4 vol.
in-8, br., (couv. fanées, dos insolés, t. I : débr, 1re de couv. détachée, fragile ; t. II : br.
fragile), int. frais, 695 / VIII-297 / VI-509 / 110 p.

Par un des meilleurs spécialistes de la pratique du droit des sociétés de l’époque, ce qui
doit être considéré comme le premier traité du droit pénal des affaires. Rare.

(Réf. 53267) Prix 90 €
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130 - GUIRAUD (A.), LA RESPONSABILITÉ CIVILE EN MATIÈRE
D’ACCIDENTS D’AUTOMOBILES, Paris, Rousseau et Cie 1932, in-8, br., int. frais,
158 p.

(Réf. 53229) Prix 20 €

131 - BAUDOUIN (Louis), DE L’EXÉCUTION DES JUGEMENTS CONTRE LES
TIERS, Extrait de la Revue critique de Législation et de Jurisprudence, Paris,
L.G.D.J. 1933, in-8, br., non coupé, int. frais, 38 p.

(Réf. 53230) Prix 20 €

132 - VAN RYN (Jean), RESPONSABILITÉ AQUILIENNE ET CONTRATS en
droit positif, Préface de René Marcq, Paris, Sirey 1933, in-8, br., (dos insolé), bon état
hormis le défaut mentionné, int. frais, 362 p.

« Le livre que j’ai l’honneur de présenter au public me paraît digne, en tous points, de se
placer à côté des ouvrages de référence tel le Traité élémentaire de droit civil de Planiol
ou le Livre du centenaire du Code civil. Il l’est par son sujet : l’exclusion de la
responsabilité aquilienne entre personnes unies par un contrat est l’un de ces principes
que l’on a, pendant longtemps, érigé en dogmes, sans examen critique suffisant ; notre
Cour de Cassation lui avait porté, pourtant, de rudes atteintes, sans ébranler le respect
que lui gardait la majorité, je dirai même la presque unanimité de la doctrine; cette
opposition de la jurisprudence belge et de la doctrine méritait d’autant plus une étude
attentive, que la question ne présente point seulement un intérêt d’école, mais aussi une
importance pratique considérable; M. Jean Van Ryn la fait apparaître très clairement. »

(Réf. 53431) Prix 120 €

133 - BERNARDIN (F.) et BÉRARD (E.), TRAITÉ DE DROIT FLUVIAL
FRANÇAIS, Paris, Sirey 1934, in-8, br., partielt non coupé, (couv. légt fanée, rares
annotations), int. frais, 280 p.

Sur cette matière peu traitée, le texte de référence.
(Réf. 53364) Prix 60 €
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134 - CHARVET (René), LE CONTRAT DE MARIAGE. QUEL RÉGIME
CHOISIR ? Avantages et inconvénients de chaque régime, Paris, L.G.D.J. 1934, in-8,
br., non massicoté, (lég. fané), int. frais, 200 p.

(Réf. 53313) Prix 20 €

135 - MAZEAUD (Henri et Léon), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DE LA
RESPONSABILITÉ CIVILE DÉLICTUELLE ET CONTRACTUELLE, Préface de
Henri Capitant, 2e éd., Paris, Sirey 1934, 3 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. et tom.
dorés avec filets encadrants dorés, (rel. légt frottées avec qq. épidermures, coupes frottées,
coins émoussés, qq. annotations au crayon), int. assez frais, XIX-854 / 818 / 964 p.

Ouvrage fondamental du droit de la responsabilité civile qui marqua le renouveau de la
doctrine civiliste sur cette question. J.-L. Halpérin (n° 138) résume en ces termes les
grandes options retenues par les auteurs : “Adversaires du système du risque ils
proposent à la fois une nouvelle définition de la cause quasi-délictuelle (la “faute
objective” ou erreur de conduite qui n’aurait pas été commise par une personne avisée)
et une explication originale de la responsabilité du fait des choses (la “faute dans la
garde” consistant à avoir laissé la chose échapper au contrôle de l’homme)". Seconde
édition homogène.

(Réf. 53435) Prix 240 €

136 - PONELLE (Jean), LE RÉFÉRÉ EN COURS D’INSTANCE, Étude théorique
et pratique, Paris, Recueil Sirey 1934, in-8, br., (couv. insolée), int. très frais, 281 p.

(Réf. 53396) Prix 60 €

137 - MORIN (Wilfrid), LA PROPRIÉTÉ PRIVÉ : Droit réel, droit limité d’après
Saint - Thomas et les encycliques de Léon XIII et de Pie XI, Canada, Éd. Albert
Lévesque 1935, in-8, br., non coupé, bon état, int. frais, 390 p.

« Cet essai renferme d'excellentes leçons. Il est tout d’abord un enseignement. L'abbé
Wilfrid Morin n’a pas eu peur du
travail intellectuel. Il a cherché, il a étudié, il a réfléchi. Sa persévérance mérite le succès
que nous souhaitons à son volume, résultat évident d’un labeur continu. Cet essai
contient de plus une doctrine provenant de la meilleure source. » (ext. de la préface).

(Réf. 53317) Prix 40 €
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138 - BOSVIEL (Jacques) et alii, LÉGISLATION FRANÇAISE DES
SUBSTANCES VÉNÉNEUSES, Suivie des documents officiels et des conventions
internationales, Préfaces de Jean Appleton et Maxime Toubeau
SUPPLÉMENT À LA LÉGISLATION FRANÇAISE DES SUBSTANCES
VÉNÉNEUSES, Convention du 26 juin 1936 - Décret du 11 mai 1937 - Circulaire du
4 janvier 1938 - Décret du 9 novembre 1937 - Arrêté du 2 mars 1938, Paris, Vigot
Frères 1936 / 1939, 2 vol. in-8, br., (couverture légèrement fanée, qq. documents annexes
collés sur certaines pages et rares annotations à l’encre), int. frais, XVI-452 / 61 p.

Cet ouvrage vaut aussi bien par la liste des textes qu’il contient (notamment le "tableau
B" de l’époque) que pour l’étude très précise article par article de la loi du décret de
1916 concernant l’importation, le commerce, la détention et l’usage des substances
vénéneuses notamment l’opium, la morphine et la cocaïne.

(Réf. 53260) Prix 70 €

139 - [Association internationale de Droit pénal], QUATRIÈME CONGRÈS
INTERNATIONAL DE DROIT PÉNAL, Paris (26-31 juillet 1937), Rapports, Paris,
Marchal & Billard 1937, 2 vol. in-8, br., (ouvrage fané, dos insolé, des annotations à
l’encre), int. frais, 705 p.

Ce quatrième congrès aborde les questions suivantes : 1. De quelle manière le droit
pénal interne peut-il contribuer à la protection de la paix internationale ? 2. De
l’échange international des renseignements concernant les antécédents judiciaires des
inculpés. 3. Est-il désirable que les juges puissent retenir et punir un fait qui ne rentre
pas expressément sous les termes d’une disposition légale (Nullum delictum sine lege). 4.
Quelles garanties doivent être données aux inculpés au cours de l’information
préalable ? 5. Quel doit être le rôle du juge dans l’exécution des peines et des mesures de
sûreté ?

(Réf. 53263) Prix 45 €

140 - SALLÉ DE LA MARNIERRE, LE MANDAT IRRÉVOCABLE, Revue
trimestrielle de Droit civil, Extrait, Paris, Sirey 1937, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR, (couv. insolée), int. très frais, [40 p.].

(Réf. 53246) Prix 15 €
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141 - VALLÉE (Gustave), COMPTE GÉNÉRAL DE LA CONSCRIPTION DE
A.-A. HARGENVILLIERS, Publié d’après le manuscrit original avec une
introduction et des notes, Paris, Recueil Sirey 1937, in-8, br., partielt non coupé, (couv.
fanée), int. frais, XXXIII-137 p.

« Les thèses qui ont valu à M. G. Vallée le grade de docteur ès lettres avec la mention
très honorable, constituent une très importante et très neuve contribution à l’histoire
militaire et administrative du Directoire, du Consulat et de l’Empire. Le titre de la thèse
principale est modeste et il ne faut pas s’y tromper: en fait, l’ouvrage présente une
esquisse fort poussée de cette histoire de la conscription qui nous manquait. L’institution
est minutieusement étudiée dans la Charente, mais à l’aide de quelques autres études
locales et surtout du Compte d’Hargenvilliers, publié à titre de thèse complémentaire,
une comparaison s’établit continuellement avec les autres départements; en outre, la
législation est scrupuleusement analysée et le progrès administratif soigneusement
marqué. D’autres études locales pourront peut-être nuancer, sur différents points les
conclusions générales, mais il est douteux qu’elles les modifient dans l’essentiel. M.
Vallée a d’abord passé en revue les levées révolutionnaires et rappelé opportunément
que le décret du 23 août 1793 n’a nullement établi le service obligatoire, comme on est
souvent porté à le croire : il s’est borné à ordonner la levée en masse des jeunes gens de
18 à 25 ans, non mariés. Il en est résulté que ces réquisitionnaires, enrôlés jusqu’à la fin
de la guerre, ont été maintenus indéfiniment sous les drapeaux alors qu’on n’appelait pas
leurs cadets; à l’injustice, s’est ajouté, pour l’armée, l’inconvénient de ne pouvoir
combler les vides et maintenir les effectifs. De là, l’importance de la loi du 19 fructidor
an VI qui établit la conscription à titre permanent: elle atteignait les hommes de a1 à 25
ans, le contingent devant être fixé par le pouvoir législatif et fourni par les plus jeunes.
L’application de cette loi est étudiée en trois livres: sous le Directoire, sous le Consulat,
sous l’Fmpire jusqu’à Tilsit. Dans chacun d’eux, les différentes levées sont examinées
successivement, les modifications législatives et administratives de l’institution étant
énumérées au fur et à mesure; des chapitres particuliers traitent à la fin de chaque livre
des dispenses et des exemptions. des réfractaires et des déserteurs; une conclusion
marque les traits essentiels de la période; une importante conclusion générale termine le
livre. » (Annales historiques de la Révolution française, p. 563 et s.).

(Réf. 53233) Prix 60 €

142 - AUBRUN (Henri), LES TRANSPORTS DE MARCHANDISES PAR MER,
Loi du 2 avril 1936, Loi du 9 avril 1936 et Convention internationale de Bruxelles,
Préface de Georges Ripert, Paris, Dalloz 1938, in-8, br., non massicoté, (couv. insolée),
int. frais, IX-230 p.

(Réf. 53321) Prix 45 €
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143 - JOSSERAND (Louis), COURS DE DROIT CIVIL POSITIF FRANÇAIS
conforme aux programmes officiels des Facultés de droit, mis au courant des lois,
des décrets-lois, de la jurisprudence et de la doctrine, 3e éd. ;
t. I : Théorie générale du droit et des droits - Les personnes - La famille - La
propriété et les autres droits réels principaux ;
t. II : Théorie générale des obligations - Les principaux contrats du droit civil - Les
sûretés ;
t. III : Les régimes matrimoniaux - Les successions légales - Les libéralités, Paris,
Sirey 1938 / 1939 / 1940, 3 vol. in-8, demi-basane vert empire, tit. et tom. dorés sur dos
lisse orné de filets dorés, Ex-libris manuscrit, couv. cons., (des soulignures et annotations
au crayon, marques de bibl.), rel. en très bon état, int. frais, XXIV-1128-46 / XX-1215 /
XXIV-1172 p.

Très rare exemplaire et dernière édition de ce traité qui occupe une place à part dans
l’histoire de l’enseignement du droit civil en France. Comme le souligne l’auteur dans
son avant-propos « Nous avons entendu faire de la science, non du roman. C’est la
jurisprudence qui constitue la matière première sur laquelle doivent s’exercer nos
recherches…Aussi avons-nous réduit la dialectique à la portion congrue…Nous avons
déblayé le terrain en réduisant au minimum les notions historiques : ces préludes
rituelles et quasi-séculaires … nous ont paru bien factices et conventionnelles ». Et il est
vrai que tout l’ouvrage présente un caractère décapant qui lui valut un succès
sensiblement moindre que celui de ses concurrents.
Bibliographie : 1re éd. 1930 (3 vol. Paris éd. du Recueil Sirey) / 2e éd. 1932-1933 (3 vol.
Paris éd. du Recueil Sirey) + fasc. de mise à jour en 1936 / 3e éd. 1938-1940 (3 vol. Paris
éd. du Recueil Sirey).

(Réf. 53350) Prix 400 €

144 -MOSSÉ (Armand), LES PRISONS ET LES INSTITUTIONS D’ÉDUCATION
CORRECTIVE, 3e éd., Paris, Sirey 1939, in-8, br., (couv. fanée), int. frais, 397 p.

La monographie de référence sur le régime juridique et économique de l’institution
carcérale avant-guerre.

(Réf. 53262) Prix 45 €

145 - LEDUCQ (Léon), LA SAISIE ET LA CONFISCATION DANS LA
LÉGISLATION DES PRIX, Paris, P.U.F. 1945, in-8, br., non massicoté, (ouvrage
fané), int. frais, 179 p.

(Réf. 53391) Prix 25 €
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146 - VAN PRAAG (Arnold), DROIT MATRIMONIAL ASSYRO-BABYLONIEN,
Amsterdam, N.V. Noord-Hollandsche Uitgevers Maatschappij 1945, in-8, br., (une page
détachée), int. frais, 221 p.

Importante monographie sur la famille dans le monde assyro-babylonien. L’auteur
s’efforce de préciser une fois de plus la terminologie : tirhatu, don fait par le fiancé au
père de la fiancée, et non prix d’achat; seriqtu, dot, qui restera toujours la propriété de
la femme; nudunnû, don du mari à sa femme, pouvant revenir aux enfants; dumâqi,
bijoux qu’un mari fait porter à sa femme. Pour van Prag, un contrat était généralement
exigé pour que le mariage fût reconnu comme tel et c’est précisément la tirhatu qui en
prouvait l’existence. Le domicile de la femme est variable : dans la maison de son père,
dans la maison de son mari, mais il arrive aussi que l’épousée ait sa maison à elle.

(Réf. 53462) Prix 35 €

147 - DELOUPE (Émile Jean), INSTRUCTION SUR LE CROQUIS À MAIN
LEVÉE, 20e éd., Paris, Eyrolles 1947, in-8, br., (couv. fanée avec qq. piqûres, dernière
page déchirée) , 20 p.

(Réf. 51006) Prix 10 €

148 - LENNEP (R. van), PROJET DE RÉGLEMENTATION INTERNATIONALE
DE L’ARBITRAGE CIVIL ET COMMERCIAL , Anvers, Imp. Lloyd Anversois
1947, in-8, br., (couv. passée), bon état, 89 p.

Captivante plaquette encore abondamment citée (Bibliographie sur l’Artbitrage lors
d’une Assemblée générale des Nations-Unis en 1969 ; M. Huys et G. Keutgen,
L’arbitrage en droit belge et international, 1981 ; Répertoire pratique du droit belge,
1990 ; etc.).

(Réf. 53315) Prix 20 €

149 - MONIER (Raymond), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN :
- t. I : Première année de licence (Introduction historique, les sources, la procédure,
les personnes, les droits réels, les successions.), 6e éd. revue et complétée
- t. II : Deuxième année de licence (Les obligations), 4e éd. revue et complétée, Paris,
Domat-Montchrestien 1947 / 1948, 2 vol. in-8, br., t. I : non massicoté, (couv. fanée), int.
frais, 551 / 345 p.
.

Le dernier des grands traités de droit romain.
(Réf. 53433) Prix 90 €
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150 - COLIN (Ambroise) et CAPITANT (Henri), COURS ÉLÉMENTAIRE DE
DROIT CIVIL FRANÇAIS, 11e éd. pour le t. I, 10e éd. pour le t. II et 9e éd. pour le
t. III entièrement refondue et mise à jour par Léon Julliot de La Morandière, Paris,
Dalloz 1947 / 1948 / 1945, 3 vol. in-8, pl. toile grise, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir
grenat ornées de filets dorés encadrants, rel. au chiffre « M.T.P.S. », couv. cons.,
(marques de bibl., papier jauni et parfois fragile, t. III : rel. fragile), bon état, int. frais,
XLVII-1144 / 1252 / LVII-1091 p.

L’introduction et le droit des obligations ont été refondus par H. Capitant mettant ainsi
fin aux surcharges des mises à jour. Bibliographie : 1re éd. 1914/1915/1916 ; 2e éd.
1919/1920/1920 ; 3e éd. 1920/1920/1921 ; 4e éd. 1923/1924/1925 ; 5e éd.
1927/1930/1929 ; 6e éd. 1930/1931/ ? (il n’est pas certain que le t. III ait connu de
6e éd.) ; 7e éd. 1931/1931/1932 entièrement refondue avec le concours de Julliot de la
Morandière (Léon) ; 8e éd. 1934/1935 (nouveau tirage 1938)/1936 ; 9e éd.
1939/1942/1945 entièrement refondue par Julliot de la Morandière ; 10e éd. 1942/1948
(nouveau tirage 1953)/1950 (nouveau tirage 1955) ; 11e éd. 1947 (pour le t. I seul paru).
Les deux premiers tomes ont en outre fait l’objet d’une refonte par Julliot de la
Morandière sous le titre de Traité de droit civil (t. I, 1953, nouveau tirage 1957 ; t. II
1959).

(Réf. 53356) Prix 300 €

151 - [Code civil], TRAVAUX DE LA COMMISSION DE RÉFORME DU CODE
CIVIL :
- ANNÉE 1945-1946 (t. I) : Méthode de rédaction - Livre préliminaire - Tutelle -
Curatelle - Administration légale - Adoption - Absence - Filiation adultérine et
incestueuse - Publicité des droits immobiliers - Responsabilité du locataire en cas
d’incendie ;
- ANNÉE 1946-1947 (t. II) : Actes juridiques et contrats - Responsabilité du locataire
en cas d’incendie - Actes de naissance des enfants abandonnés et des enfants adoptés
- Mariage - Distinction des biens - Possession ;
- ANNÉE 1947-1948 (t. III) : Actes juridiques - Assurances obligatoires des
automobiles - Privilège du bailleur - Divorce et séparation de corps - Recherche de
paternité - Représentation successorale - Vente des immeubles et des fonds de
commerce dépendant de la communauté ;
- ANNÉE 1949-1950 (t. V) : Devoirs et droits respectifs des époux - Régime
matrimonial de droit commun : communauté d’acquêts - Dispositions générales
relatives aux régimes matrimoniaux - Droit international privé ;
- ANNÉE 1950-1951 (t. VI) : Titre préliminaire : dispositions générales - Droit de la
personnalité - Nom - Domicile - Filiation - Biens réservés - Compte en banque de la
femme mariée - Régimes matrimoniaux conventionnels (Communauté - Régimes
sans communauté - Séparation des biens - Participation aux acquêts - Régime dotal
et clauses d’inaliénabilité) ;
- ANNÉE 1951-1952 (t. VII) : État civil - Obligation alimentaire - Autorité des père
et mère - Incapacité tenant à l’état mental ; [mq. t. IV, VIII et IX], Paris, Sirey 1947 à
1952, 6 vol. in-8, br., exemplaire personnel de Julliot de la Morandière provenant de sa
bibliothèque, il peut revêtir des annotations manuscrites et des mentions de son nom,
(couv. salie, dos insolé, qq. pages partielt détachées), int. frais, 735 / 1021 / 753 / 839 /
595 / 339 p.

(Réf. 35441) Prix 180 €

152 - PHILIPPON (Odette), LA JEUNESSE COUPABLE VOUS ACCUSE, Les
causes familiales et sociales de la délinquance juvénile, Enquête mondiale, Préface de
Louis Hugueney, Paris, Sirey 1950, in-8, br., partielt non coupé, (couv. fanée), 276 p.

(Réf. 53264) Prix 35 €
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153 - RIPERT (Georges), DROIT MARITIME, 4e éd. :
t. I : Navigation - Navires - Personnel - Armateurs - Créanciers, [mq. t. II et III],
Paris, Rousseau et Cie 1950, in-8, br., non coupé, (ouvrage fané), int. frais, VIII-849 p.

(Réf. 53362) Prix 25 €

154 - CHENOT (Bernard), ORGANISATION ÉCONOMIQUE DE L’ÉTAT, coll.
Études politiques économiques et sociales, n° 2, Paris, Dalloz 1951, in-8, br., (1re de
couv. fanée et détachée, débr., ouvrage restauré au ruban adhésif), [2 ff.]-541 p.

Un des tout premiers traités de droit public économique rédigé par un futur
vice-président du Conseil d’État. Peu courant.

(Réf. 50492) Prix 20 €

155 - SAVATIER (René), TRAITÉ DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE EN
DROIT FRANÇAIS, t. I : Les sources de la responsabilité civile, t. II : Conséquences
et aspects divers de la responsabilité, 2e éd., Préface de Georges Ripert, Paris,
L.G.D.J. 1951, in-8, demi-basane bleu nuit, tit. et tom dorés sur dos lisse orné de filets
dorés encadrants, couv. cons., (très légères épidermures), rel. en bon état, int. très frais,
XVI-590 / 572 p.

Selon G. Ripert (préface p. XII), S. « est le premier à présenter une théorie complète en
distinguant la faute et le risque comme source de la réparation, et surtout en faisant
figurer dans la théorie du risque des règles qui traditionnellement étaient rattachées à
une faute, la responsabilité du commettant par ex. Il montre d’ailleurs admirablement
que l’idée de faute doit garder la primauté dans le droit et que substituer le risque à la
faute serait consacrer le triomphe de la matière sur l’esprit ». Nous disposons ici de la 2e
et dernière édition de ce traité. Recherché, bel exemplaire.

(Réf. 53354) Prix 300 €

156 - RODIÈRE (René), LA RESPONSABILITÉ CIVILE, Ouvrage extrait du tome
IXbis de la 2e éd. du Cours de droit civil français de Ch. BEUDANT, Paris, Rousseau et
Cie 1952, in-8, br., (couv. fanée, feuilles lég. jaunies), intérieur frais, 360 p.

Travail fondamental dans lequel Rodière, une fois de plus, oppose la responsabilité civile
à prendre part à la réparation des dommages qu’un tiers peut avoir subis en dehors de
tout contrat. R. ne peut accepter que les dommages restent à la charge de ceux qui les
subissent et prône le recours à une assistance par la Société pour tous les préjudices
extra-contractuels.

(Réf. 53426) Prix 150 €
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157 - SAVATIER (René), LES MÉTAMORPHOSES ÉCONOMIQUES ET
SOCIALES DU DROIT CIVIL D’AUJOURD’HUI, 2e éd., Paris, Dalloz 1952, in-8,
br., non massicoté, (ouvrage fragile), intérieur très frais, 314 p.

Un des ouvrages fondamentaux sur la réflexion du droit civil d’après-guerre. Pour
J.-L. Halpérin (H.D.P.F. depuis 1804 n° 201), l’auteur, dans la ligne de Ripert, dresse un
tableau plutôt inquiet de l’évolution du droit. Il regrette la prolétarisation du droit privé
et “l’éclatement du contrat” signe de déclin de la liberté civile, milite pour la
reconnaissance de la famille comme sujet de droit afin d’établir une ligne de résistance
contre les empiétements de l’État et l’essor du divorce ou de l’union libre. En même
temps il montre un intérêt nouveau pour les conséquences juridiques des progrès de la
biologie et pour certaines formes de la propriété.

(Réf. 53432) Prix 120 €

158 - BATIFFOL (Henri), TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE DROIT
INTERNATIONAL PRIVÉ, 2e éd., Paris, L.G.D.J. 1955, in-8, demi-chagrin ébène, tit.
doré sur dos à nerfs orné de filets dorés et à froid soulignants, (lég. épidrmures, coupes et
coins légt frottés), bon état, 920 p.

Texte antérieur aux éditions avec la participation de P. Lagarde. l’examen des éditions
ultérieures montre que la structure originelle a été largement conservée.

(Réf. 53456) Prix 70 €

159 - MONIER (Raymond), CARDASCIA (Guillaume) et IMBERT (Jean),
HISTOIRE DES INSTITUTIONS ET DES FAITS SOCIAUX DES ORIGINES À
L’AUBE DU MOYEN ÂGE, Paris, Montchrestien 1955, in-8, br., carte dépliante de
l’Asie occidentale antique, (couv. fanée), int. frais, 633 p.

Première édition uniforme regroupant les meilleurs spécialistes des matières traités
(G. Cardascia pour l’approche des problèmes orientaux, J. Imbert pour les institutions et
les idées politiques de la Grèce). On retrouvera en effet deux éditions postérieures (1957
et 1963) sous la direction de Jean Imbert avec la participation de G. Sautel et
M. Boullet-Sautel. Mais autant dire très honnêtement que la présente édition est d’une
qualité d’analyse et d’une richesse de références qui ne seront jamais plus atteinte.

(Réf. 52380) Prix 90 €

160 - [Conseil d’État], HAMSON (C. J.), VUES ANGLAISES SUR LE CONSEIL
D’ÉTAT, ext. de la Revue de Droit Public et de la Science Politique en France et à
l’Étranger, Sept.-Oct. 1956, Paris, L.G.D.J. 1956, in-8, br., agrafé, LETTRE DU
PROFESSEUR HAMSON À JEAN MÉRIC, (légt. jauni), bon état, [9 p.].

(Réf. 49714) Prix 8 €
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161 - [Coutumes], FILHOL (René), LE VIEUX COUSTUMIER DE POICTOU,
Travaux de la Société d’hist. du droit et des inst. des Pays de l’ouest de la France,
n° 1, Bourges, Tardy 1956, in-8, demi-vélin ivoire, tit. doré sur pc. de maroquin olive
avec filets dorés encadrants, dos orné de dentelle dorée, rel. au chiffre « J. G. G. », couv.
cons., documents iconogaphiques hors-texte, (qq. soulignures au crayon), int. frais,
XIV-328 p.

« En nous donnant une édition nouvelle du « Vieux Coustumier de Poitou », la Société
d'Histoire du droit et des institutions des pays de l'ouest de la France et M. R. Filhol,
professeur à la Faculté de droit de Poitiers, ont accompli une œuvre bien nécessaire : les
précédentes éditions remontaient au début du XVIème siècle et étaient presque
inconsultables.
Dorénavant, en sept cent soixante-dix articles clairement présentés, agrémentés de la
reproduction des dessins qui complètent l’un des manuscrits, pourvus d’un index et d’une
table de concordance avec les articles de l’ancienne et de la nouvelle coutume du Poitou,
le Vieux Coutumier est immédiatement et facilement utilisable : résultat d'autant plus
intéressant que, contrairement à une opinion répandue, son texte diffère notablement sur
plusieurs points de la rédaction officielle de la coutume du Poitou. Ce texte a été établi
avec soin par M. Filhol d'après le manuscrit de la bibliothèque de Niort et est
accompagné d’un apparat critique suffisant, renvoyant aux autres manuscrits ou notes
manuscrites de l'incunable de la Cour de Cassation.
On donnera donc raison à M. Filhol d’avoir voulu, comme l’annonce la préface, mettre
dès maintenant à la disposition des lecteurs le « Vieux Coustumier de Poitou », quitte à
ne l’entourer que d'une introduction et de notes assez courtes. L’inconvénient est
évidemment que l’histoire du Vieux Coutumier, celle de sa date comme celle de ses
sources et origines, reste à faire. » [R. de la Coste-Messelière, Bibl. de l’École des
chartes, 1958, p. 257-258]

(Réf. 53404) Prix 80 €

162 - PORTEJOIE (Paulette), L’ANCIEN COUTUMIER DE CHAMPAGNE
(XIIIe siècle), Édition critique avec une introduction et des notes, Poitiers, P. Oudin
1956, in-8, demi-vélin ivoire, tit. doré sur pc. de maroquin olive avec filets dorés
encadrants, dos orné de dentelle dorée, rel. au chiffre « J. G. G. », couv. cons., (qq.
soulignures au crayon), bon état, 250 p.

Meilleure édition critique annotée et commentée de cette source fondamentale du droit
coutumier qui jusqu’alors n’avait pas fait l’objet d’édition scientifique.

(Réf. 53403) Prix 90 €

163 - [Planiol & Ripert], RIPERT (Georges) et BOULANGER (Jean), TRAITÉ DE
DROIT CIVIL D’APRÈS LE TRAITÉ DE PLANIOL,
t. I : Introduction générale, Organisation judiciaire, Institutions juridiques ; Les
personnes, État, Famille, Incapacités ;
t. II : Obligations, Contrat, Responsabilité ; Droit réels, Biens, Propriétés ;
t. III : Sûretés réelles, Publicité foncière ; Contrats civils, Principaux contrats ;
t. IV : Régimes matrimoniaux ; Successions ; Libéralités, (nouveau tirage avec mise
à jour au 1er octobre 1958, de l’ancien t. III du Traité Élémentaire), Paris, L.G.D.J.
1956 / 1957 / 1958 / 1959, 4 vol. in-8, demi-toile à coins grise, tit. & tom. dorés sur dos
lisse, couv. cons., (coupes et plats légt frottés), bon état, int. frais, X-1067 / 1150 / VI-842
/ X-1320-50 [màj] p.

Très rare et recherchée dernière édition de ce traité mythique.
(Réf. 53359) Prix 500 €
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164 - MAZEAUD (Henri et Léon) et TUNC (André), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE DÉLICTUELLE ET
CONTRACTUELLE, Préface de Henri Capitant, 5e éd. refondue, Paris,
Montchrestien 1958, 2 vol. in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. fanée, rarissimes
soulignures au crayon), int. très frais, 988 / 1239 p.

Ouvrage fondamental du droit de la responsabilité civile qui marqua le renouveau de la
doctrine civiliste sur cette question. J.-L. Halpérin (H.D.P. depuis 1804, n° 138) résume
en ces termes les grandes options retenues par les auteurs : « Adversaires du système du
risque ils proposent à la fois une nouvelle définition de la cause quasi-délictuelle (la
“faute objective” ou erreur de conduite qui n’aurait pas été commise par une personne
avisée) et une explication originale de la responsabilité du fait des choses (la “faute dans
la garde” consistant à avoir laissé la chose échapper au contrôle de l’homme). »

(Réf. 53338) Prix 280 €

165 - AEBY (Frédéric), LA PROPRIÉTÉ DES APPARTEMENTS, Ses aspects
juridiques et pratiques, Avec la collaboration de Émile Gevers et Coni Tombroff,
Préface de René Dekkers, Bruxelles, Emile Bruylant 1960, in-8, demi-vélin ivoire, tit.
doré sur pc. de maroquin bordeaux avec filets dorés encadrants, dos orné de dentelle
dorée, rel. au chiffre « J. G. G. », couv. cons., (marques de bibl.), très bon état, 451.

« Cet important ouvrage — 443 pages de texte et 220 pages d’annexés comprenant un
formulaire d’actes, un lexique français-néerlandais et néerlandais-français, ainsi que la
reproduction des lois allemande, française, italienne, hollandaise et helvétique sur la
propriété par étages ou par appartement — a eu le succès que lui souhaitait le professeur
Dekkers dans la préface qu’il lui consacrait voici quelques années, puisque très
rapidement une seconde édition est devenue nécessaire. Fondée sur une longue
expérience notariale — l’auteur est en effet notaire à Anvers — cette étude est
essentiellement axée à la fois vers la pratique et le droit comparé. (…) L’ensemble du
travail, présenté selon un plan parfaitement logique, offre un exposé aussi clair que
précis d’une matière qui doit retenir l’attention des praticiens et aussi des comparatistes,
compte tenu de l’importance des développements consacrés au droit comparé, en
particulier « franco-belge ». Bien que rédigé en terre flamande, c’est à peine si l’on y
remarque quelque mot ou tournure susceptible d’étonner le lecteur français (tel que
l’emploi du mot « agréation » au lieu de agrément, p. 105), ce qui prouve la persistance
de la culture francophone dans les milieux juridiques des pays de langue néerlandaise.
Le formulaire bilingue, très complet, qui termine l’ouvrage, rendra de précieux services à
tous ceux, avocats, promoteurs ou gérants, qui s’occupent de la propriété par
appartements. » (G. Hubrecht, RIDC n° 4/1968, p. 767 et s.).

(Réf. 53402) Prix 80 €

166 - [Collectif], L’IMPORTANCE ET LA STRUCTURE DES RECETTES ET
DES DÉPENSES PUBLIQUES EN FONCTION DU DÉVELOPPEMENT
ÉCONOMIQUE. Congrès de Bruxelles, septembre 1958, XIVe session, Institut
international des finances publiques, Bruxelles, Ets Émile Bruylant 1960, in-8, br., non
coupé, (couv. légt salie), int. frais, 349 p.

(Réf. 51343) Prix 30 €
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167 - [JDI - CLUNET], JOURNAL DE DROIT INTERNATIONAL, fondé en 1874
par Édouard Clunet, rédacteur en chef Berthold Goldman, de 1960 à 1999, Paris,
Éditions techniques S.A. 1960 et s., 1978-1994 : demi-veau vert, tit. & tom. dorés sur dos
à nerfs ornés de filets dorés et à froid soulignants, fleurons dorés dans les caissons, (très
bon état) ; broché pour le reste (qq. dos insolés, très bon état).

Rappelons simplement que cette revue fut dirigée par P. Lerebourg-Pigeonnière,
J. Maury, M. Picard, G. Ripert, P. Roubier et G. Scelle !

(Réf. 4057) Prix 1200 €

168 - LEMARIGNIER (Bertrand), LA CONFÉRENCE DES AVOCATS ET LES
CONFLITS DE STATUTS CONCERNANT LES EFFETS DU MARIAGE AU
DÉBUT DU XVIIIe SIÈCLE, Préface de Gabriel Le Bras, Paris, Faculté de droit et
sciences économiques de Paris 1961, in-8, br., partielt non coupé, portrait photographique
hors texte, int. frais, V-112 p.

(Réf. 53232) Prix 20 €

169 - LALOU (Henri), TRAITÉ PRATIQUE DE LA RESPONSABILITÉ CIVILE,
6e éd. refondue et mise au courant de la législation et de la jurisprudence par Pierre
Azard , Paris, Dalloz 1962, in-8, br., (couv. légt fanée), int. frais, VIII-1024 p.

Classique et très bon traité entièrement consacré à la responsabilité civile extrêmement
méthodique et très complet. On peut noter une partie très substantielle sur la
responsabilité des personnes publiques devant le juge judiciaire. Il donne un aperçu
extrêmement complet de la jurisprudence dans cette matière généralement peu connue
des publicistes.

(Réf. 53427) Prix 45 €

170 - ANDREWS (William G.), EUROPEAN POLITICAL INSTITUTIONS, A
comparative Government Reader, New York, D. Van Nosrand Company, Inc. 1963,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. passée, papier légt jauni), int. frais, XX-387 p.

(Réf. 53209) Prix 25 €
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171 - LE CALONNEC (Joseph François), ÉTUDE SUR LE RÉGIME DES BIENS
ENTRE ÉPOUX DANS LA COUTUME D’ANJOU (1508-1789), Travaux de la
société d’Histoire du droit et des institutions des pays de l’ouest de la France, vol. II,
Angers, Imp. de L’Anjou 1963, in-8, br., non coupé, (des soulignures au crayon), assez
bon état, XV-244 p.

(Réf. 53407) Prix 60 €

172 - MAZEAUD (Henri et Léon, Jean), LEÇONS DE DROIT CIVIL :
t. I : Introduction à l’étude du droit (Droits, Preuves, Personnes), Famille
(Incapacités), 3e éd. ;
t. II : Obligations (Théorie générale), Biens (Droit de propriété et ses
démembrements), 3e éd. ;
t. III : Sûretés, Publicité foncière, Principaux contrats ;
t. IV : Régimes matrimoniaux, Successions, Libéralités, Paris, Montchrestien 1963 /
1966 / 1960 / 1963, 4 vol. in-8, br., ENVOI DES AUTEURS, (couv. passée), int. frais,
1511 / 1436 / 1368 / 1491 p.

Édition homogène (en termes de dates) et complète.
(Réf. 53339) Prix 200 €

173 - CAROLUS-BARRÉ (Louis), LES PLUS ANCIENNES CHARTES EN
LANGUE FRANÇAISE, t. I : Problèmes généraux et recueil des pièces originales
conservées aux archives de l’Oise 1241-1286, Paris, C. Klincksieck 1964, in-8, br.,
partielt non coupé, (rares soulignures au crayon), bon état, CXXI-333 p.

« Le Recueil publié par M. Carolus-Barré est destiné à être le pendant pour une portion
des pays de langue d’oil de l’ouvrage naguère édité par M. Clovis Brunei sous le même
intitulé, Les plus anciennes chartes en langue provençale, et contenant les textes
diplomatiques en langue d’oc les plus anciens. Ce premier volume, consacré aux chartes
de langue d’oïl, ne s’applique qu’aux documents originaux conservés aux Archives
départementales de l’Oise, à Beauvais 1. C’est donc, avant tout, non un inventaire
d’archives, mais un catalogue des actes originaux en français se trouvant dans les séries
G et H des Archives de l’Oise 2, classés dans l’ordre chronologique pour une période
allant de 1241, date du document le plus ancien, à Pâques 1286. »

(Réf. 53411) Prix 80 €

174 -MARIN-MURACCIOLE (Madeleine-Rose), L’HONNEUR DES FEMMES EN
CORSE du XIIIe siècle à nos jours, Paris, Éd. Cujas 1964, in-8, rel. en toile verte, tit.
sur dos lisse, documents iconographiques hors texte, bon état, 418 p.

L’auteure « Elle s’est avisée d’une singulière lacune : on n’a jamais parlé, au fond, de la
femme corse que de deux façons conventionnelles. Tantôt, c’est Colomba, vierge
vengeresse ; tantôt l’épouse, la mère ou la fille des chapitres consacrés à la famille et au
mariage dans les traités de droit coutumier. Le légende ou le code : jamais on n’a abordé
de front et étudié dans les fait, dans le réel, cette exigence impérieuse autour de laquelle
s’ordonne la vie de la femme corse et dont les hommes sont les gardiens farouches :
l’honneur. Patiemment, avec minutie et sans parti pris, l’auteur a dépouillé des
monceaux de documents, d’archives, de registres notariaux ; elle a étudié les traditions,
les vieilles chansons populaires, les légendes et les coutumes ; elle a traqué dans les
usages et les institutions présentes ou récentes la survivance des particularismes anciens.
Peu à peu, elle a vu surgir les raisons de certains comportements aujourd’hui inexpliqués
parce que leur sens profond s’est dégradé au cours des âges. Elle a retrouvé par
l’histoire authentique et dans cent récits poignants ou terribles, mais toujours vécus, la
poésie des rites et la clef des drames de sang » (Le Monde, 12/1964).

(Réf. 53408) Prix 90 €
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175 - [RGDIP], REVUE GÉNÉRALE DE DROIT INTERNATIONALE PUBLIC,
Revue fondée en 1894 par MM. Pillet, Fauchille et Pédone, de 1965 à 2019, Paris,
Pédone 1965 et s., 1965-1994 : demi-veau fauve, tit. & tom. dorés sur dos à nerfs ornés de
filets dorés et à froid soulignants, fleurons dorés dans les caissons, (très bon état) ; broché
pour le reste (bon état).

(Réf. 4056) Prix 1600 €

176 - ODENT (Raymond), CONTENTIEUX ADMINISTRATIF, Institut d’Études
Politiques de Paris, Années 1965-1966, Paris, Les Cours de Droit 1965-1966, 4 vol.
in-8, br., Ex-Libris tamponné « Jacques Vuitton », (couv. fanée, papier jauni), int. frais,
1429 p. [pagination continue].

Il s’agit du polycopié bleu, au grand dam des amateurs qui aurait préféré le vert, voire le
orange. Il est vrai qu’il est moins actualisé que les précédents. Toutefois toute la méthode
de la pensée de l’auteur y est déjà développée et on aurait presque même tendance à
considérer qu’en dehors des cas de revirement de jurisprudence cette édition, qui
procède beaucoup moins par accumulation des solutions jurisprudentielles, rend mieux
compte de la cohérence de la pensée de l’auteur. Première édition du Odent. Recherché.

(Réf. 53184) Prix 140 €

177 - SOURIOUX (Jean-Louis), RECHERCHES SUR LE RÔLE DE LA
FORMULE NOTARIALE DANS LE DROIT POSITIF, Avant-propos de
Jean Boulanger, Paris, Libr. du Journal des Notaires et des Avocats 1967, in-8, br., (dos
lég. insolé, couv. lég. passée), intérieur très frais, 178 p.

Il n’est pas utile de rappeler l’importance de cet ouvrage dans lequel, même son
préfacier, Jean Boulanger, ne trouve les mots pour « mettre en lumière l’authentique
qualité de l’œuvre ».

(Réf. 53236) Prix 120 €

178 - [Collectif], LA RECHERCHE ADMINISTRATIVE EN FRANCE, Cahier de
l’Institut français des sciences administratives, n° III, Paris, Éd. Cujas 1968, in-8, br.,
(couv. insolée, rares soulignures au crayon), bon état, 193 p.

(Réf. 53201) Prix 15 €
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179 - BERNARD (Paul), LE GRAND TOURNANT DES COMMUNES DE
FRANCE, coll. U Science Administrative, Paris, Armand Colin 1969, in-8, br., (couv.
fanée, dos insolé), intérieur frais, 350 p.

(Réf. 53187) Prix 15 €

180 - CRAVERI (Piero), RICERCHE SULLA FORMAZIONE DEL DIRITTO
CONSUETUDINARIO IN FRANCIA (Sec. XIII-XVI), Ius nostrum n° 12, Varese,
Giuffrè 1969, in-8, br., partielt non coupé, texte en italien, (rares soulignures au crayon),
219 p.

(Réf. 53461) Prix 35 €

181 - TERRIN (Odile), CARTULAIRE DU CHAPITRE D’AGDE, Publications de la
Société d’Histoire du Droit et des Institutions des Anciens Pays de Droit Écrit, I,
Nimes, Odile Terrin - C.N.R.S 1969, in-8, br., (rares soulignures au crayon), bon état,
LXXXVI-599 p.

(Réf. 53410) Prix 70 €

182 - DUBREUCQ (Roger), LA PARTICIPATION DES SALARIÉS AUX FRUITS
DE L’EXPANSION DES ENTREPRISES, Une étude juridique, fiscale et sociae, Des
chiffres et des exemples concrets, Guide pratique, Paris, auto-éd. 1970, in-8, br., (couv.
fanée), intérieur très frais, [1 ff.]-366-[2 ff.] p.

(Réf. 48410) Prix 10 €
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183 -MANCA (Plinio), INTERNATIONAL MARITIME LAW, Antwerpen [Anvers],
European Transport Law 1970, 3 vol. in-8, rel. éd. bleue, (rel. légt usée), bon état, 325 /
461 / 527 p.

« Notre collègue maritimiste de Gênes à qui l'on doit de très bonnes études de droit
maritime, parues en italien il y a quelques années, a eu la bonne idée d'écrire, en anglais
afin de toucher un plus grand public, un ouvrage de doctrine et de jurisprudence
consacré au droit maritime international dans son ensemble.
L'ouvrage rendra des services. M. Manca, après avoir exposé les particularités du droit
maritime et insisté avec raison sur son universalisme, explique dans un chapitre qui est
un chapitre d'introduction, qu'il fera le commentaire des Conventions de Bruxelles déjà
adoptées par la conférence diplomatique, mais qu'il n'y bornera pas l'objet de son étude
et qu'il s'occupera non seulement des conventions en cours d'élaboration, toujours sous
les auspices du Comité maritime international, mais également des matières qui sont
réglées sur le plan international par des usages ou des usances auxquels les parties se
réfèrent et également des sujets qui ne sont couverts ni par des Conventions ni par des
Règles. » (René Rodière, RIDC n° 3/1973, p. 773 et s.).

(Réf. 53368) Prix 180 €

184 - PIOTET (Paul), LES USUFRUITS DU CONJOINT SURVIVANT EN DROIT
SUCCESSORAL SUISSE, Berne, Éd. Stæmpfli & Cie 1970, in-8, rel. en toile enduite
vert olive, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, très bon état, XIV-203 p.

« L'excellent ouvrage de M. le Professeur Piotet révèle au comparatiste que les droits
d'usufruit du conjoint survivant sur le patrimoine du conjoint prémourant ont en droit
suisse, comme en droit français, un champ d'application très vaste, pour les mêmes
raisons, et avec plus de générosité́ encore qu'en droit français : en présence de
descendants, le conjoint peut réclamer, ab intestat, l'usufruit de la moitié de la succession
(art. 462 C. civ. suisse) et par disposition à cause de mort il peut recevoir l'usufruit de
toute la part dévolue aux descendants communs (art. 473). Mais la mise en œuvre de ces
droits d'usufruit ne laisse pas de soulever des problèmes techniques très complexes, qui,
en France, sont encore incomplètement étudiés. (…) Parce qu'il est une somme complète
des questions soulevées par les droits d'usufruit du conjoint survivant, et aussi par
l'originalité des positions prises par l'auteur, le livre de M. Piotet est très suggestif pour
le lecteur français. Beaucoup de raisonnements offrent d'utiles références pour
l'approfondissement du droit français, notamment en matière d'évaluation de l'usufruit,
en matière de communauté́ de jouissance et quant aux effets de la qualité d'héritier
possédée par l'usufruitier. » (J. Patarin, RIDC n° 4/1972, p. 945 et s.).

(Réf. 53405) Prix 50 €

185 - [Anonyme], LA COUTUME DE VAUDÉMONT et LE STYLE DE
VAUDÉMONT, Publications du Centre lorrain d’histoire du droit et de l’Institut de
recherche régionale, Université Nancy II, Nancy, Centre Lorrain d’Hist. du Droit 1970
/ 1972, 2 vol., rel. éd. pl. toile gris-claire, (des soulignures au crayon), bon état, 303 /
173 p. .

Ouvrage scientifique de référence consacré à la rédaction de la coutume du Comté de
Vaudémont (inclus dans le duché de Lorraine et recouvrant une partie de l’actuelle
Meurthe et Moselle). Il est spécialement intéressant par la manière dont il décrit le
processus de rédaction de cette coutume au début du XVIIe siècle, montrant ainsi
comment le passage du droit coutumier ancien au droit coutumier écrit a été un enjeu de
pouvoirs et de conflit entre les magistrats et officiers d’un côté et l’aristocratie de l’autre.
Très riche appareil scientifique.

(Réf. 53400) Prix 80 €
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186 - BARATIN (Henri-Louis) et GUÉDON (Marie-José), ORGANISATION ET
MÉTHODES DANS L’ADMINISTRATION PUBLIQUE, 3e éd. entièrement revue
et modifiée. Avec 25 croquis, Préface de R. Gaudriault, coll. L’Administration
nouvelle, Paris, Berger-Levrault 1971, in-8, pleine toile blonde, tit. noirs sur dos lisse et
plat sup., (1e de couv. légt frottée et tachée), bon état malgré le défaut mentionné, 212 p.

« Longtemps réservée aux juristes, l’étude de l’administration a évolué vers une
conception nouvelle, qui fait une part de plus en plus grande à l’organisation pratique et
à la recherche d’une meilleure adaptation des moyens aux objectifs.
Or, l’efficacité, le rendement, la productivité de l’action administrative dépendent de plus
en plus de l’organisation et surtout de son application systématique. Sont ainsi analysés,
d’une manière approfondie, l’origine et la portée de la fonction d’organisation, les voies
et moyens de l’action d’organisation, enfin l’évolution de l’organisation.
En conclusion, l’un des aspects les plus positifs de l’organisation est d’apporter plus de
justice dans les décisions de l’administration et, de façon générale, dans les rapports
entre administrés et administration. C’est pourquoi une coopération entre organisateurs
et « organisés » s’avère indispensable pour éviter les risques d’un « perfectionnisme » et
maintenir un climat de liberté, par l’information et la formation continue des uns et des
autres. » (W. A., Population, n° 5/1971, p. 990).

(Réf. 51367) Prix 35 €

187 - [Collectif], LES PROBLÈMES ACTUELS DE LA RECHERCHE
ADMINISTRATIVE, Cahier de l’Institut français des sciences administratives, n° 6,
Paris, Cujas 1971, in-8, br., bon état, 94 p.

Introduction de Alexandre Parodi, avec les contributions de Guy Braibant, Bilan de la
recherche administrative ; François Gazier, Perspectives de la recherche administrative,
Roland Drago, La documentation pour les besoins de la recherche administrative et
Bernard Gournay, La situation des chercheurs.

(Réf. 53200) Prix 20 €

188 - LÉAUTÉ (Jacques), CRIMINOLOGIE ET SCIENCE PÉNITENTIAIRE, coll.
Thémis Droit, Paris, Thémis 1972, in-8, br., (couv. fanée), intérieur très frais, 832 p.

(Réf. 48411) Prix 15 €
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189 - SAVATIER (René), LA SÉPARATION DE BIENS EN DROIT FRANÇAIS,
Paris, Dalloz - Defrénois 1973, in-8, br., très bon état, 106 p.

La dernière grande monographie écrite par l’auteur.
(Réf. 53397) Prix 80 €

190 - [Collectif], LES ASPECTS ADMINISTRATIFS DE LA
RÉGIONALISATION, Cahier de l’Institut français des sciences administratives,
n° 10, Paris, Cujas 1974, in-8, br., (dos légt insolé), bon état, XII-182-XXXVII p.

Numéro des Cahiers de l’IFSA qui constitue le rapport présenté pour la France au
Congrès international des sciences administratives consacré à la régionalisation. Il a été
réalisé par en particulier le professeur Gilli, P.-M. Gaudemet et M. Bourjol. Il présente
plusieurs intérêts. Le premier est la dimension historique et l’étude de la régionalisation
d’avant 1972. Le second est de contenir dans une annexe extrêmement riche un tableau
synthétique de l’ensemble des propositions de découpage des réalisations de structures
régionales faites depuis le XIXe siècle (de 1871 à nos jours) avec à chaque fois la
description du régime juridique des régions envisagées. Ce travail seul justifie l’intérêt
de l’ouvrage.

(Réf. 53207) Prix 45 €

191 - [Collectif], LES NOUVELLES INSTITUTIONS RÉGIONALES EN
PICARDIE (1973-1975), Amiens, Publications du centre Universitaire de Recherches
Administratives et Politiques de Picardie 1976, in-8, br., (couv. insolée), 152 p.

(Réf. 53212) Prix 10 €

192 - BOYER (Laurent), LE DROIT ROMAIN DANS LES PAYS DU CENTRE DE
LA FRANCE, IUS ROMANUM MEDII AEVI, Société d’Histoire des droits de
l’Antiquité, Pars V, 4, d, Italy, Tipografia Mori & C. 1977, in-8, br., bon état, 74 p.

Le doyen Boyer a conservé le goût de la recherche historique appuyé sur le travail
effectué pour sa thèse de doctorat en droit, il participe aux publications du dynamique
Centre d’études foréziennes, avec un article inspiré par sa seconde thèse, et continue de
s’intéresser au droit privé du Forez. C’est à ce moment qu’il se met à rédiger une
synthèse sur la survivance du droit romain dans les pays du centre de la France
(l’ouvrage que nous présentons ici). Quelques années plus tard, avec Henri Roland,
professeur de droit privé, deux fois président de l’université Lyon-III, ils collaboreront à
la publication d’un ouvrage de référence sur les Adages du droit français et les Locutions
latines du droit français, ouvrages complétés et réédités plusieurs fois.

(Réf. 53256) Prix 35 €

La Mémoire du Droit  -  Page 55



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

193 - [Collectif], LE SECRET ADMINISTRATIF DANS LES PAYS
DÉVELOPPÉS, Rapport général de Donald C. Rowat, Préface de André
Heilbronner, Paris, Cujas 1977, in-8, br., (dos insolé), bon état, 386 p.

Cette étude examine l’accès du public aux informations administratives dazns douze pays
(les pays scandinaves, la Belgique, la France, la RFA, le Royaume-Uni, le Canada, les
États-Unis et la Hongrie et la Yougoslavie). Chaque article soulève différents aspects du
problème général selon le pays en question, mais dans l’ensemble chaque texte s’articule
autour de quelques grandes lignes, telles que : le droit à l’information, les dispositions
régissant le secret administratif, les détenteurs et les bénéficiaires de l’information, les
mode de transmission de l’information et l’avenir du droit à l’information. On appréciera
la qualité et l’intérêt des propos rédigés par D. Rowat dans la présentation et la
conclusion.

(Réf. 53210) Prix 25 €

194 - [Colloque], VERS LA RÉFORME DES COLLECTIVITÉS LOCALES,
Abbaye de Fontevraud, 13 et 14 mai 1977, Cahier de l’Institut français des sciences
administratives, n° 15, Paris, Cujas 1977, in-8, br., (couv. lég. fanée), intérieur très frais,
206 p.

Un des colloques importants qui s’est tenu à la fin des années 70 sur la question de la
décentralisation, et qui était consacré au rapport « Vivre ensemble » de O. Guichard. On
y trouve des interventions de G. Braibant, M. Bourjol, Y. Madiot, J.F. Lachaume,
B. Chenot…. C’est une source importante pour l’étude de l’histoire du droit de la
décentralisation.

(Réf. 53208) Prix 50 €

195 - [Colloque], LA RÉGION EN QUESTION ?, Journées d’études de la Section
languedocienne de l’I.F.S.A., Cahier de l’Institut français des sciences
administratives, n° 17 ; Allocutions d’ouverture de R. Pallard et P. Loubet, Paris,
Cujas 1978, in-8, br., (dos insolé), bon état, 382 p.

Contributions de J.-A. Mazères, Région Régionalisme Régionalisation ; C. Goyard,
Régions et départements ; P. Delvolvé, Les régions et les politiques infra et supra
régionales ; G. Cavallier et J. Seval, La planification régionale ; R. Salvat, L’état actuel
de la comptabilité régionale en Europe ; J. Anfre, Le point sur les travaux de l’INSEE en
matière de comptabilité régionale ; P. Greiner, La comptabilité régionale en
agriculture ; J. Ousset, Les travaux universitaires de comptabilité régionale ; J. Waline,
Synthèse sur les aspects idéologiques et administratifs ; E. Lacroix, Synthèse sur les
aspects économiques.

(Réf. 53202) Prix 25 €

196 - GANNAGÉ (Pierre), LA COEXISTENCE DES DROITS CONFESSIONNELS
ET DES DROITS LAÏCISÉS DANS LES RELATIONS PRIVÉES
INTERNATIONALES, Académie de Droit international, Alphen aan den Rijn,
Sijthoff & Noordhoff 1979, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, portrait hors texte de
l’auteur, (couv. lég. passée), bon état malgré le défaut souligné, [80] p.

(Réf. 45545) Prix 15 €
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197 - [Collectif – Parodi], ALEXANDRE PARODI, Imprimerie Jean-Louis 1980, in-8,
rel. éditeur bleue nuit, tit. doré au dos et sur le 1er plat, portrait hors-texte N&B du
récipiendaire, très bon état, 121 p.

Hommage de Pierre Laroque, Jacques Chaban-Delmas, Raymond Aron, Michel Debré.
(Réf. 53450) Prix 15 €

198 - ROBLOT (René), LES S.I.C.A.V., LES FONDS COMMUNS DE
PLACEMENT, A.N.S.A. (Association Nationale des Sociétés par Actions),
n° 182/1980, Paris, Association Nationale des Sociétés par Actions 1980, in-8, br., bon
état, 252 p.

(Réf. 53459) Prix 35 €

199 - [Collectif], LA RÉFORME DES COLLECTIVITÉS LOCALES EN EUROPE
DU NORD-OUEST (Royaume-Uni, Belgique, France, République fédérale
d’Allemagne), Institut Français des sciences administratives, Paris, Éd. du C.N.R.S.
1981, in-8, br., bon état, 270 p.

(Réf. 53198) Prix 15 €

200 - GIARD (Jean), SCHEIBLING (Jacques), L’ENJEU RÉGIONAL UNE
DÉMARCHE AUTOGESTIONNAIRE, Paris, Messidor - Éditions sociales 1981, in-8,
br., (papier jauni, très rares soulignures à l’encre), bon état, 277 p.

(Réf. 53189) Prix 10 €
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201 - RIALS (Stéphane), TEXTES CONSTITUTIONNELS ÉTRANGERS, coll. Que
sais-je ?, Paris, P.U.F. 1982, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR à Jean-Louis Sourioux et
carte avec projet de réponse de ce dernier, (couv. fanée, feuilles lég. jaunies), intérieur
frais, 126 p.

(Réf. 48377) Prix 10 €

202 - IMBERT (Pierre-Henri), LES RÉSERVES À LA CONVENTION
EUROPÉENNE DES DROITS DE L’HOMME DEVANT LA COMMISSION DE
STRASBOURG (Affaire Temeltasch), Extrait de la Revue Générale de Droit
International Public, 1983, n° 3, Paris, Pedone 1983, in-8, br., (couv. fanée), intérieur
frais, [45 p.].

« Après la décision arbitrale du 30 juin 1977 sur la délimitation du plateau continental
entre la France et le Royaume-Uni, l’histoire cyclique des réserves aux traités
internationaux vient de connaître une nouvelle étape devant la Commission européenne
des droits de l’homme […]. Pour la première fois en effet, cette dernière s’est reconnue
compétente pour déterminer si une déclaration interprétative pouvait être considérée
comme une réserve et pour apprécier la validité de cette réserve au regard de la
Convention européenne des droits de l’homme. » Cette contribution est consacrée à cette
évolution.

(Réf. 45547) Prix 15 €

203 - [Urbanisme - Collectif], CENTRES ET PÉRIPHÉRIES : LE PARTAGE DU
POUVOIR, dir. Yves Meny, avec la collaboration de Bruno De Witte, Travaux et
Recherches de la faculté des Sciences juridiques de Rennes / Institut universitaire
européen-Florence, Paris, Économica 1983, in-8, br., bon état, 229 p.

On notera la participation de H. Knudsen, G. Guillermet, L. Hancher, B. De Witte,
J. U. Clauss, H. Laquièze, Ph. Dressayre et G. Guyomard.

(Réf. 53204) Prix 30 €

204 - ROBLOT (René), LA DÉMATÉRIALISATION DES VALEURS
MOBILIÈRES, A.N.S.A. (Association Nationale des Sociétés par Actions),
n° 185/1984, Paris, Association Nationale des Sociétés par Actions 1984, in-8, br., (couv.
fanée), intérieur frais, 158 p.

(Réf. 53458) Prix 20 €
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205 - GICQUEL (Jean) et HAURIOU (André), DROIT CONSTITUTIONNEL ET
INSTITUTIONS POLITIQUES, coll. Précis Domat, Paris, Éd. Montchrestien 1985,
in-8, br., bel ENVOI de Jean GICQUEL à Pierre AVRIL, (couv. lég. fanée, feuilles lég.
jaunies), intérieur très frais, [3 ff.]-978-[4 ff.] p.

(Réf. 48245) Prix 15 €

206 - BLOCH-LAINÉ (François), GARRIGOU-LAGRANGE (Jean-Marie),
ASSOCIATIONS ET DÉVELOPPEMENT LOCAL, coll. Décentralisation et
développement local, Paris, L.G.D.J. 1988, in-8, br., ENVOI DES AUTEURS, bon état,
230 p.

(Réf. 53214) Prix 35 €

207 - BOURGOIS (Jean-Pierre), L’ERREUR MANIFESTE D’APPRÉCIATION.
LA DÉCISION ADMINISTRATIVE, LE JUGE ET LA FORCE DE L’ÉVIDENCE,
Villeneuve d’Ascq, L’Espace Juridique 1988, in-8, br., très bon état, [1 ff]-341-LV p.

Exemplaire publié d’une thèse soutenue par l’auteur le 25 mars 1986 devant un jury
présidé par Pierre Lecocq et composé de Danièle Loschak, Pierre Sandevoir,
Yves Luchaire et Guy Braibant.

(Réf. 53185) Prix 45 €

208 -MOUSSERON (Jean-Marc), TECHNIQUE CONTRACTUELLE, 1re éd., Paris,
Francis Lefebvre 1988, in-8, rel. éd. pl. toile blanche, Ex-libris tamponné, très bon état,
632 p.

Première édition de ce traité devenu rapidement une référence.
(Réf. 53455) Prix 60 €
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209 - [Collectif], DOCUMENTS POUR SERVIR À L’HISTOIRE DE
L’ÉLABORATION DE LA CONSTITUTION DU 4 OCTOBRE 1958, Comité
National chargé de la Publication des Travaux préparatoires des Institutions de la
Ve République, vol. II : Le Comité Consultatif Constitutionnel de l’avant-projet du
29 juillet 1958 au projet du 21 août 1958, vol. IV : Commentaire sur la Constitution
(1958-1959), [mq. vol. I et III], Paris, La Documentation Française 1988 / 2001, 2 vol.
in-8, rel. éd. en toile rouge, Ex-libris tamponné, très bon état, XII-788 / X-403 p.

(Réf. 53388) Prix 60 €

210 - BERGER (Vincent), JURISPRUDENCE DE LA COUR EUROPÉENNE DES
DROITS DE L’HOMME, Préfaces de Louis-Edmond Pettiti, 3e éd., Paris, Sirey 1991,
in-8, br., bon état, XVI-416 p.

(Réf. 53194) Prix 15 €

211 - [Colloque], Cahiers du CEDIN, Centre de Droit international :
– B. Stern, Les aspects juridiques de la crise et de la Guerre du Golfe (n° 6) ;
– Les accords de Maastricht et la Constitution de l’union européenne (n° 7) ;
– E. Decaux & L.-A. Sicilianos, La CSCE : dimensions humaine et règlement des
différends (n° 8) ;
– Dissolution, Continuation et Succession en Europe de l’Est, sous la dir. de G.
Burdeau et B. Stern (n° 9) ;
– Nationalité, Minorités et Succession d’États en Europe de l’Est, sous la dir. de
E. Decaux & A. Pellet (n° 10) ;
– Succession d’États en Europe de l’Est et avenir de la sécurité en Europe, sous la
dir. de H. Ruiz-Fabri & P. Boniface (n°  11) ;
– La crise d’Haïti (1991-1996), sous la dir. de Y. Daudet (n° 12) ;
– Sanctions unilatérales, Mondialisation du commerce et Ordre juridique
international, sous la dir. de H. Ghevari & A. Kennedy (n° 14), Paris, Montchrestien
1991 et s., 8 vol. in-8, br., (légt fané, rares soulignures).

(Réf. 4169) Prix 90 €

212 - [Collectif], LES ANARCHISTES ET PROUDHON, Actes de la Journée
d’Étude de la Société P.-J. Proudhon 19 octobre 1991, Les travaux de l’Atelier
Proudhon n° 11, École des hautes études en sciences sociales, Paris, Atelier Proudhon -
E.H.E.S.S 1992, in-8, fascicule agrafé, (légères mouillures), bon état et int. frais, 83 p.

Ce fascicule contient les contributions suivantes : Pierre Ansart, La question de
l’Anarchie dans l’œuvre de Proudhon. ; Patrick Cingolani, Marx Stirner : « j’ai fondé ma
cause sur rien ». ; Johannes Hilmer, L’Anarchisme en Allemagne depuis 1945 et
l’influence de Proudhon. ; Gaetano Manfredonia, Les Lignées proudhoniennes dans
l’anarchisme français. ; Franz Mintz, Proudhon, l’Espagne et le mouvement anarchiste. ;
Yves Peyraut, Radio-Libertaire et le contrat proudhonien. ; Bernard Voyenne, Proudhon
et Bakounine.

(Réf. 53415) Prix 20 €
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213 - FICHET-POITREY (Françoise), SAINT-SIMONISME, LIBÉRALISME ET
SOCIALISME : la doctrine du Producteur, Avec un texte d’Enfantin : De l’état
actuel de la propriété (1830), Les travaux de l’Atelier Proudhon n° 12, École des
hautes études en sciences sociales, Paris, Atelier Proudhon - E.H.E.S.S 1992, in-8,
fascicule agrafé, impression sur recto uniquement, (rares mouillures), bon état, 34-XIII p.

(Réf. 53414) Prix 20 €

214 - DOSIÈRE (René), MASTIAS (Jean), FORTIER (Jean-Claude), LE CONSEIL
GÉNÉRAL, Paris, Éd. de l’Atelier - Éd. Ouvrières 1994, in-8, br., ENVOI DE
L’AUTEUR, bon état, 288 p.

(Réf. 53213) Prix 15 €

215 - LABARTHE (Françoise), LA NOTION DE DOCUMENT CONTRACTUEL,
Préface de Jacques Ghestin, Bibl. de droit privé, t. 241, Paris, L.G.D.J. 1994, in-8, br.,
très bon état, XX-408 p.

(Réf. 53451) Prix 40 €
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216 - DIEUX (Xavier), LE RESPECT DÛ AUX ANTICIPATIONS LÉGITIMES
D’AUTRUI, Essai sur la genèse d’un principe général de droit, Coll. de la faculté de
droit, Université Libre de Bruxelles, Bruxelles, Bruylant 1995, in-8, 286 p.

Le sous-titre de l’ouvrage indique quelle est la thèse soutenue : le respect dû aux
anticipations légitimes d’autrui serait devenu un principe général de droit. La
démonstration se déroule d’une manière parfaitement logique. Voici un ouvrage qui
passionne le lecteur et qui, sans doute, est appelé à « faire sensation ». On n’est pas
surpris d’apprendre de Michel Hanotiau dans sa préface et de Pierre Van Ommeslaghe
dans son avant-propos que la soutenance a été particulièrement brillante et que,
conférant au « candidat » le titre de docteur avec la plus grande distinction, le jury a
innové en y ajoutant ses félicitations. L’auteur entreprend sa démonstration dans le
domaine contractuel (chapitre 2 et 3). Le premier chapitre porte sur la force obligatoire
de l’engagement volontaire et le second sur la « police » des contrats. Il est amené à
examiner ici une large variété de problèmes (erreur, dol, refus de contracter,
détermination objective du contenu du contrat, résolution judiciaire, imprévision, abus de
droit), sur lesquels il projette un éclairage particulièrement intéressant.

(Réf. 53344) Prix 60 €

217 - [Collectif], Perspectives internationales, CEDIN-Paris I, n° 7 à 28 [mq. 3 fasc.] :
– P. Achilleas, La télévision par satellite, Aspects juridiques internationaux (n° 7) ;
– Marché et Nation, regards croisés : internationalisation de l'économie ou retour
des nations ? sous la dir. de B. Stern (n° 8) ;
– Les réfugiés bosniaques en Europe (n° 9) ;
– Nous, Peuple des nations Unis (n° 10) ;
– Le Comité pour l’élimination de la discrimination raciale (n° 12) ;
– L’OMC et les Pays en développement (n° 13) ;
– L’Affaire Salman Rushdie, Dossier d’un différend international (n° 14) ;
– Résolution 986 : « Pétrole contre Nourriture » (n° 15) ;
– Les opérations de maintien de la Paix et la chapitre VII da la Charte des Nations
Unis (n° 16) ;
– L’Autonomie palestinienne intérimaire dans la Bande de Gaza (n° 17) ;
– Le Territoire d’Outre-Mer des Terres australes et antarctiques française (n° 19) ;
– Le Mercosul (n° 20) ;
– L’intervention armée de l’OTAN en République Fédérale de Yougoslavie (n° 22) ;
– Le Tribunal Pénal International pour le Rwanda (n° 24) ;
– La Communauté européenne et le système GATT/OMC – Perspectives croisées
(n° 25) ;
– La mission de désarmement de l’ONU en Irak, Bilan d’une expérience sans
précédent (n° 26) ;
– Les bombardements serbes sur la vieille ville de Dubrovnik – La protection
internationale des biens culturels (n° 27) ;
– Les juridictions pénales internationalisées, un nouveau modèle de justice hybride ?
(n° 28), Paris, Montchrestien  / Pédone 1995 et s., 19 vol. in-8, br., (couv. fanées, qq.
soulignures).

(Réf. 4167) Prix 150 €

218 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LES GROUPEMENTS, Journées
japonaises, t. XLV (1994), Paris, Litec 1996, in-8, br., bon état, XV-652 p.

Nous retiendrons les contributions de Yoichi Higuchi, Les groupements dans la cité ;
Gérard Cornu, Les groupements dans la vie familiale ; F. Sarda, Les groupements dans
la cité ; F. Dekeuwer-Defossez, Les groupements dans la vie familiale Arnoldo Wald et
Pierre Bézard, Les groupements dans la vie des affaires et Pierre Rodière, Les
groupements dans la vie du travail.

(Réf. 53452) Prix 45 €
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219 - [Collectif], L’ONU et les opérations de maintien de la paix, CEDIN-Paris I :
– Angola (1988-1997), sous la dir. de E. Morel, C. El Hocine & E. Medrinal ;
– Cambodge (1991-1993), Miprenuc, Apronuc, par S. Barbier ;
– Chypre - L’Unficyp, par P. Achilleas ;
– Macédoine, Forpronu-Macédoine, Fordeprenu (1993-1999), par S. Zasova ;
– Moyen-Orient (1956-1967) - Funu I, par K. Perrin ;
– Namibie - Ganupt (1989-1990), par I. Moulier ;
– Rwanda (1993-1977), par R. Houzel ;
– La vision française des opérations de maintien de la Paix, Paris, Montchrestien /
Pédone 1997 et s., 8 vol. in-8, br., (couv. fanées, qq. soulignures).

(Réf. 4166) Prix 120 €

220 - CURSOS EUROMEDITERRANEOS, Bancaja de Derecho Internacional,
Bancaja Euromediterranean Courses of international Law ; Cours
Euro-Méditerranéens Bancaja de Droit international, vol. I (1997) à vol. VII (2003)
sous la dir. de Jorge Cardona Llorens, Pamplona [Pamplune], Aranzadi Editorial 1998
et s., 7 vol. in-8, br., (couv. fanées, qq. soulignures).

Les 7 premières livraisons de ce cours de Droit international.
(Réf. 4170) Prix 140 €

221 - [Collectif], LA RÉPUBLIQUE D’AFRIQUE DU SUD, Nouvel État, Nouvelle
société, coll. La Vie du Droit en Afrique, Paris, Économica 1999, on-8, br., très bon
état, VIII-229 p.

(Réf. 53211) Prix 15 €

222 - CRANSTON (Ross), EUROPEAN BANKING LAW : THE
BANKER-CUSTOMER RELATIONSHIP, Second edition, London - Hong Kong,
LLP 1999, in-8, rel. éd. bleue nuit, jaquette en papier, excellent état, 303 p.

(Réf. 53460) Prix 30 €
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223 - GAUTIER (Pierre-Yves), PROPRIÉTÉ LITTÉRAIRE ET ARTISTIQUE, 3e
éd. mise à jour, coll. Droit fondamental / Droit civil, Paris, P.U.F. 1999, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, très bon état, 749 p.

(Réf. 48249) Prix 15 €

224 - BRAULT (Dominique), LA GESTION DÉLÉGUÉE, Un concept à
promouvoir, Préface de Marceau Long, Paris, Institut de la Gestion Déléguée 2000,
in-8, br., état neuf, 62 p.

(Réf. 53195) Prix 10 €

225 - [Collectif], INTERCOMMUNALITÉ ET DÉLÉGATION DE SERVICE
PUBLIC, Paris, Institut de la Gestion Déléguée 2000, in-8, br., très bon état, 78 p.

Membres du groupe de travail : Marceau Long, Emmanuel Vital-Durand, Raphaël Gruau
et Denis Levy

(Réf. 53196) Prix 15 €

226 - [Collectif], LA RÉGULATION DES SERVICES PUBLICS LOCAUX, Table
ronde, Paris, Institut de la Gestion Déléguée 2000, in-8, br., état neuf, 112 p.

Table ronde présidée par Claude Martinaud avec pour intervenants : Marceau Long,
Jean-Bernard Auby, Yves Gaudement, Bernard Guirkinger, Dominique Lorrain,
Jean-Pierre Tardieu, et Michel Teulet

(Réf. 53197) Prix 15 €
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227 - VAUPLANE (Hubert de) et BORNET (Jean-Pierre), DROIT DES MARCHÉS
FINANCIERS, 3e éd., Préface de Michel Germain, Paris, Litec 2001, in-8, rel. éd.,
jaquette bleue, ENVOI DE L’AUTEUR À PASCALE BLOCH, bon état,
XXXVII-1162 p.

(Réf. 53457) Prix 35 €

228 - COULON (Jean-Marie), SOULEZ LARIVIÈRE (Daniel), LA JUSTICE À
L’ÉPREUVE, Paris, Odile Jacob 2002, in-8, br., bon état, 335-[1 ff.] p.

(Réf. 48425) Prix 15 €

229 - PUIG (Pascal), LA QUALIFICATION DU CONTRAT D’ENTREPRISE,
préface de Bernard Teyssié, coll. Droit privé, Paris, Éditions Panthéon Assas 2002,
in-8, br., bon état, 805 p.

(Réf. 53334) Prix 15 €

230 - [Colloque], Cahiers internationaux, CEDIN-Paris I :
– n° 16 : Les emprunts russes – Aspects juridiques, sous la dir. de P. Julliard &
B. Stern ;
– n° 17 : Le droit international face au terrorisme, sous la dir. de K. Bannelier,
T. Christakis, O. Corten & B. Delcourt ;
– n° 19 : L’intervention en Irak et le droit international, sous la dir. de K. Bannelier,
O. Corten, T. Christakis & P. Klein, Paris, Pedone 2002 et s., 3 vol. in-8, br., (couv. légt
fanées, rares soulignures).

(Réf. 4168) Prix 45 €
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231 - [Collectif], LA NOUVELLE CRISE DU CONTRAT, Actes du colloque
organisé le 14 mai 2001 par le centre René-Demogue de l’Université de Lille II,
dir. Christophe Jamin et Denis Mazeaud, Paris, Dalloz 2003, in-8, br., bon état,
VI-260 p.

(Réf. 53330) Prix 30 €

232 - LEGARÉ (Anne), LE QUÉBEC OTAGE DE SES ALLIÉS, Les relations du
Québec avec la France et les États-Unis, Québec, VLB Éditeur 2003, in-8, br., ENVOI
DE L’AUTEUR, très bon état, 328 p.

(Réf. 53193) Prix 20 €

233 - REINACH (Julien), GAIUS, INSTITUTES, 5e tirage, coll. des Universités de
France, Paris, Sté. d’éd. Les Belles Lettres 2003, in-8, br., texte latin avec traduction
française en vis-à-vis, excellent état, XVII-194.

(Réf. 53429) Prix 70 €

234 - RIGALLE-DUMETZ (Corinne), LA RÉSOLUTION PARTIELLE DU
CONTRAT, Préface de Christophe Jamin, Nouvelle bibl. de thèses, Paris, Dalloz
2003, in-8, br., bon état, IX-466 p.

(Réf. 53342) Prix 35 €
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235 - GIRARD (Paul-Frédéric), MANUEL ÉLÉMENTAIRE DE DROIT ROMAIN,
Réédition présentée par Jean-Philippe Lévy, Paris, Dalloz [Arthur Rousseau] 2003
[1929], in-8, br., bon état, XVI-1223 p.

Le manuel de Girard a connu 7 éditions entre 1896 et 1924 (2e éd. 1898, 1056 p. ; 3e éd.
1901, 1106 p. ; 4e éd. 1906, 1115 p. ; 5e éd. 1911, 1151 p. ; 7e éd. 1924, 1158 p.). Une 8e
fut réalisée sous la direction de F. Senn (1929, 1223 p.) et couronnée par l’Académie des
sciences morales. Notre exemplaire est issue de la réimpression de cette dernière édition
et déjà épuisée !

(Réf. 53425) Prix 45 €

236 - [Collectif], HOMMAGE À FERNAND GRÉVISSE, Paris, La Documentation
Française 2004, in-8, rel. en toile orange, tit. doré au dos et sur le 1er plat, photographies
hors texte, comme neuf, 155 p.

(Réf. 53449) Prix 15 €

237 - [Collectif], LE DISCOURS ET LE CODE, Portalis, deux siècles après le Code
Napoléon, Paris, Litec (LexisNexis) 2004, in-8, rel. éd. en pleine toile bleue sous
jaquette, tit. doré sur dos lisse et plat sup., très bon état, LXVI-398 p.

(Réf. 53337) Prix 50 €

238 - [Collectif], LES COLLECTIVITÉS LOCALES ET L’EXPÉRIMENTATION :
PERSPECTIVES NATIONALES ET EUROPÉENNES, Paris, La Documentation
Française 2004, in-8, br., état neuf, 278 p.

(Réf. 53199) Prix 15 €
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239 - JESTAZ (Philippe) et JAMIN (Christophe), LA DOCTRINE, coll. Méthodes
du droit, Paris, Dalloz 2004, in-8, br., bon état, 314 p.

(Réf. 53332) Prix 15 €

240 - LAITHIER (Yves-Marie), ÉTUDE COMPARATIVE DES SANCTIONS DE
L’INEXÉCUTION DU CONTRAT, Préface de Horatia Muir Watt, Bibl. de droit
privé t. 419, Paris, L.G.D.J. 2004, in-8, br., (couv. légt fanée, rares soulignures au
crayon), int. frais, XVII-666 p.

(Réf. 53341) Prix 30 €

241 - PRADEL (Xavier), LE PRÉJUDICE DANS LE DROIT CIVIL DE LA
RESPONSABILITÉ, Avant-propos de Jean-Louis Baudouin et Patrice Deslauries,
Préface de Patrice Jourdain, Bibl. de droit privé tome 415, Paris, L.G.D.J. 2004, in-8,
br., bon état, IX-528 p.

Thèse aujourd’hui épuisée.
(Réf. 53335) Prix 50 €

242 - [Collectif], FORCES SUBVERSIVES ET FORCES CRÉATRICES EN
DROIT DES OBLIGATIONS, Rétrospective et perspectives à l’heure du
Bicentenaire du Code civil, Paris, Dalloz 2005, in-8, br., bon état, IX-169 p.

on notera les contributions de Marie-Elodie Ancel, Pascal Ancel, Alain Bénabent,
Philippe Brun, Pascale Deumier, Denis Mazeaud, Geneviève Pignarre, Éric Savaux.

(Réf. 53331) Prix 30 €
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243 - GRARE (Clothilde), RECHERCHES SUR LA COHÉRENCE DE LA
RESPONSABILITÉ DÉLICTUELLE, L’influence des fondements de le
responsabilité sur la réparation, Préface de Yves Lequette, Nouvelles bibl. de thèses,
Paris, Dalloz 2005, in-8, br., (ouvrage légt fané), int. très frais, XIII-436 p.

(Réf. 53343) Prix 35 €

244 - JACQUES (Philippe), REGARDS SUR L’ARTICLE 1135 DU CODE CIVIL,
Préface de François Chabas, Nouvelle Bibl. de thèses, Paris, Dalloz 2005, in-8, br.,
(couv. fanée), int. frais, XXIII-1008 p.

(Réf. 53336) Prix 35 €

245 - ROBAYE (René), LE DROIT ROMAIN, 3e éd., Bruxelles, Bruylant 2005, in-8,
br., bon état, 335 p.

(Réf. 53423) Prix 35 €

246 - ROUVIÈRE (Frédéric), LE CONTENU DU CONTRAT : ESSAI SUR LA
NOTION D’INEXÉCUTION, Préface de Christian Atias, Aix-en-Provence, Presses
Universitaires d’Aix-Marseille 2005, in-8, br., bon état, 346 p.

Thèse épuisée et aujourd’hui recherchée.
(Réf. 53333) Prix 60 €

La Mémoire du Droit  -  Page 69



OUVRAGES PRÉSENTÉS PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

247 - GAUDEMET (Eugène), THÉORIE GÉNÉRALE DES OBLIGATIONS,
publiée par H. Desbois et J. Gaudemet, Présentation de Denis Mazeaud,
[réimpression de l’éd. de 1937], Paris, Dalloz [Sirey] 2005 [1937], in-8, br., bon état,
VII-508 p.

Il n’est pas nécessaire de rappeler combien ce classique demeure aujourd’hui encore une
référence. Très rare.

(Réf. 53424) Prix 30 €

248 - BICHERON (Frédéric), LA DATION EN PAIEMENT, Préface de Michel
Grimaldi, Paris, Éd. Panthéon Assas - L.G.D.J. 2006, in-8, br., très bon état, 597 p.

(Réf. 53340) Prix 15 €

249 - VERPEAUX (Michel), LES COLLECTIVITÉS TERRITORIALES EN
FRANCE, 3e éd., coll. Connaissance du Droit, Paris, Dalloz 2006, in-10, br., (couv. légt
fanée, très rares soulignures au crayon), 174 p.

(Réf. 53203) Prix 10 €

250 - JOSSERAND (Louis), DE L’ESPRIT DES DROITS ET DE LEUR
RELATIVITÉ, Théorie dite de l’abus des droits, Préface de David Deroussin, 2e éd.,
coll. Essais de téléologie juridique I, Réimpression, Paris, Dalloz 2006 [1939], in-8, br.,
(couv. salie), int. très frais, XXXVI-454 p.

Vraisemblablement le meilleur livre de Josserand présenté ici dans sa seconde et
dernière édition. Il s’agit véritablement de l’étude de référence sur la notion d’abus de
droit et qui connaîtra une seconde édition répondant à toutes les attaques dont cet
ouvrage a eu à faire face.

(Réf. 53327) Prix 25 €
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251 - [Collectif], DROIT ET PLURALISME, Actes du colloques de Caen organisé
par le Centre de recherche sur les droit fondamentaux et les évolutions du droit
(C.R.D.F.E.D.) les 30 novembre et 1er décembre 2006, Propos introductifs de
Jean-François Akandji-Kombecoll, Droit et Justice, n° 76, Bruxelles, Bruyant -
Nemesis 2007, in-8, br., très bon état, 398 p.

On retiendra les interventions de Philippe Lauvaux, Le principe fédératif : première
théorie constitutionnelle du pluralisme ? Jean-Marc Sorel,  Le rôle du droit international
dans le développement du pluralisme ; Mireille Delmas-Marty, Le pluralisme ordonné ;
Lauréline Fontaine, Le pluralisme comme théorie des normes ; Françoise Dreyfus, Le
pluralisme culturel ; Frédéric Sudre, Le pluralisme, valeur d’une société démocratique.
L’attitude du juge européen ; Geneviève Koubi, Pluralisme et libertés fondamentales :
lectures du contentieux administratif.

(Réf. 53188) Prix 35 €

252 - [Collectif], LA CLÉMENCE SAISIE PAR LE DROIT. Amnistie, prescription
et grâce en droit international et comparé, sous la dir. de Hélène Ruiz Fabri,
Gabrielle Della Morte, Élisabeth Lambert Abdelgawad et Kathia Martin-Chenut,
coll. UMR de droit comparé de Paris, vol. 14, Paris, Société de Législation Comparée
2007, in-8, br., très bon état, 645 p.

L’ouvrage est divisé en trois parties traitant de l’amnistie, de la prescription et de la
grâce d’un point de vue international, européen et national avec des conclusions
pluridisciplinaires et comparatives.

(Réf. 53186) Prix 40 €

253 - SKODA (Diane), LA PROPRIÉTÉ DANS LE CODE CIVIL DE LA
FÉDÉRATION DE RUSSIE, Un système entre deux traditions, Préface de Denis
Tallon, Avant-propos de Rodolfo Sacco, Nouvelle bibl. de thèses, Paris, Dalloz 2007,
in-8, br., très bon état, XVI-756 p.

(Réf. 53453) Prix 35 €

254 - À LA MÉMOIRE DE JEAN MARMOT, coordonné par Robert Fonteneau,
avec la collaboration d’Isabelle Cavé, Comité d’Histoire de la Sécurité Sociale, Paris,
Ass. pour l’Étude de l’Histoire de la Sécurité Sociale 2008, in-8, rel. éd. pleine toile vert
foncé, tit. doré sur le 1er plat et au dos, quasi-neuf, 299 p.

(Réf. 49712) Prix 20 €
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255 - LAFUMA (Emmanuelle), DES PROCÉDURES INTERNES,
CONTRIBUTION À L’ÉTUDE DE LA DÉCISION DE L’EMPLOYEUR EN
DROIT DU TRAVAIL, Préface de Antoine Lyon-Caen, Bibl. de droit social, t. 46,
Paris, L.G.D.J. - Lextenso éd. 2008, in-8, br., très bon état, VIII-361 p.

(Réf. 53454) Prix 20 €

256 - GAUDIN (Lætitia), LA PATIENCE DU CRÉANCIER : CONTRIBUTION À
L’ÉTUDE DE L’EFFECTIVITÉ DU PAIEMENT CONTRACTUEL, Préface de
Geneviève Pignarre, Coll. de Thèses dirigée par Bernard Beignier, t. 39, Paris,
Defrénois - Lextenso éditions 2009, in-8, br., très bon état, XI-474 p.

(Réf. 53345) Prix 30 €

257 - [Mélanges Oberdorff], Mélanges en l’honneur du Professeur Henri Oberdorff,
Paris, L.G.D.J. 2015, in-8, br., portrait photographique hors texte du récipiendaire, très
bon état, XXIX-303 p.

(Réf. 53177) Prix 45 €

258 - [Collectif], TRAITÉ DES RAPPORTS ENTRE ORDRES JURIDIQUES, dir.
Baptiste Bonnet, Paris, L.G.D.J. 2016, in-8, br., (couv. fanée), int. frais, 1821 p.

(Réf. 53183) Prix 80 €
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259 - [Mélanges Ancel], LE DROIT À L’ÉPREUVE DES SIÈCLES ET DES
FRONTIÈRES, Mélanges en l’honneur du Professeur Bertrand Ancel, Paris -
Madrid, L.G.D.J. - Iprolex 2018, in-8, br., portrait photographique hors texte du
récipiendaire, très bon état, 1604 p.

Recueil de Mélanges déjà épuisé ! on retiendra, en priorité, les contributions suivantes :
Dominique Allix, Requiem pour le Code civil ; Bernard Audit, L’accord d’arbitrage
international : conflits de lois et règles matérielles ; Louis D’Avout, Les phénomènes
collectifs et l’analyse macro en droit international privé ; Claude Brenner, Le certificat
successoral européen mérite-t-il qu’on lui consacre une minute ? Dominique Bureau et
Horatia Muir Watt, L’avenir du contentieux international des affaires en Europe :
Disputatio sur le marché des services judiciaires post Brexit ; Olivier Cachard, La
nouvelle Lex maritima - A propos de la résurgence d’une source du droit maritime ;
André Castaldo, Quelques tendances immobilisatrices de l’ancien droit français ;
Jean-Pierre Coriat, Communication et écriture publique du droit impérial romain sous le
Principat : essai de mise au point ; Dominique Foussard, La demande en justice sous
l’égide du droit international privé de l’Union européenne ; Jacques Foyer, Bertrand
Ancel et la théorie des statuts ; Jacques Francillon, Variations sur les polémiques
politiques impliquant des élus locaux ; Hugues Fulchiron, La reconnaissance, jusqu’où ?
Emmanuel Gaillard, Actualité de l’effet négatif de la compétence-compétence ; Hélène
Gaudemet-Tallon, L’irrésistible ascension des conflits de juridictions ; Pierre-Yves
Gautier, Conflits de lois dans les groupes de contrats ; Paul Lagarde, La qualification du
Zugewinnausgleich entre BGH et CJUE ; Anne Lefebvre-Teillard, A propos de la licentia
docendi : Textes et contexte parisien au tout début du XIIIe siècle ; Yves Lequette,
Réflexions sur une préface et un compte rendu ; Hervé Synvet, Quelques observations sur
le régime des prêts en devises aux particuliers ; Bernard Teyssié, La loi, un art en péril ;
Elisabeth Zoller, La méthode comparative en droit public.

(Réf. 53181) Prix 120 €
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